
II YASAMA YILI:1991/2 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ 

CUMHURİYET MECLİSİ 
TUTANAK DERGİSİ 

4'üncü Birleşim 

1 Kasım 1991, Cuma 

İÇİNDEKİLER 

Sayfa 

I. GELEN EVRAK 248-249 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

A . GÜNDEM DIŞI KONUŞMALAR 

1. Hür Demokrat Parti Gazi Mağusa Millet-

vekili Sayın İsmet Kotak'ın "Köy So-

runları" ile ilgili gündem dışı konuş-

m a s ı . 250-255 

2. Yeni Doğuş Partisi Gazi Mağusa Milletve-

kili Sayın Kenan A k ı n ' ı n , "Köylerimiz" 

ile ilgili gündem dışı konuşması. 

- İçişleri, Köyişleri ve Çevre Bakanı 

Sayın Serdar D e n k t a ş ' ı n , her iki konuşmaya 

ilişkin y a n ı t ı . 

- Sayın ismet Kotak'ın sözkonusu yanıta 

ilişkin k o n u ş m a s ı . 

- Sayın Kenan Akın'ın aynı yanıta ilişkin 

açıklaması. 256-275 



- 246 -

Sayfa 

B. ONAYA SUNULANLAR 

1. Başkanlık D i v a n ı n ı n , Siyasal Parti 

Grupları ile Grubu olmayan Siyasal 

Partilerin Cumhuriyet Meclisinin 

Daimi Komitelerinde Temsi1iyetlerinin 

Yeniden Saptanmasına ilişkin Kararı 

(B. D. K. No,: 3/2/91) 

2. Başkanlık d i v a n ı n ı n , Değişen Güç ve 

Temsiliyet Oranlarına göre Başkanlık 

Divanının yeniden oluşumuna ilişkin 

Kararı (B.D.K.No:2/2/91) 

3. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 

Oslo'da AGİK çerçevesinde Yapılacak Olan 

Demokratik Kuruluşlar Toplantısına Sayın 

Zaim Necatigil'in katılmasına ilişkin 

Kararı (B.D.K.No:4/2/91) 

C . BİLGİYE SUNULANLAR 

1. Yurt Dışına Giden Dışişleri ve Savunma 

Bakanı Sayın Kenan Atakol'a Ticaret ve 

Sanayi Bakanı Sayın Atay Ahmet Raşit'in 

vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna 

ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi 

2. Başkanlık D i v a n ı n ı n , Siyasal Parti Grupları 

ile Grubu olmayan Siyasal Partilerin Cumhu-

riyet Meclisinin Daimi Komitelerinde Temsi-

liyetlerinin Yeniden Saptanmasına ilişkin 

Kararı (B.D.K.No:3/2/91) 284-285 

3. Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletve-

kili Sayın Aytaç Beşeşler'in yurt dışı izin 

istemine ilişkin T e z k e r e s i . 286 

4. Ekonomi, M a l i y e , Bütçe ve Plan Komitesi Baş-

kanlığına UBP Lefkoşa Milletvekili Sayın 

Salih C o ş a r , Başkan V e k i l l i ğ i n e UBP Gazi 

Mağusa Milletvekili Sayın Aytaç Beşeşler'in 

seçildiğine ilişkin T e z k e r e . 308 

278-279 

279-281 

281-283 

283 

265/. 



- 247 -

Sayfa 

5. idari ve Sosyal işler Komitesi Baş-

kanlığına UBP Gazi Mağusa Milletvekili 

Sayın Hüseyin Curcioğ1u,Başkan Vekil-

liğine, UBP Gazi Mağusa Milletvekili 

Sayın Ruhsan T u ğ y a n ' m seçildiğine 

ilişkin T e z k e r e . 309 

6. Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkan-

lığına UBP Lefkoşa Milletvekili Sayın 

Zaim N e c a t i g i l , Başkan Vekilliğine ise 

UBP Girne Milletvekili Sayın Şükrü 

S e r d a r o ğ l u
1

n u n seçildiğine ilişkin Tez-

kere. 309 

7. Dilekçe Komitesi Başkanlığına UBP Gazi 

Mağusa Milletvekili Sayın Mustafa Karpaslı, 

Başkan Vekiliğine ise UBP Gazi Mağusa Mil-

letvekili Sayın Ömer Demir'in seçildiğine 

ilişkin T e z k e r e . 310 

III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILAN İŞLER 

1. Daimi Komitelerde boş olan üyelikler için, 

siyasal partilerce önerilen adayları gösterir 

liste. 287-289 

2. Başkanlık divanında boş olan bir idare Amiri 

ile iki Divan Kâtipliği seçimi ve ilgili oylama 

sonucu. 291-294 

IV. SORULAR VE YANITLAR 

1. SDP Lefkoşa Milletvekili Sayın Ergün Vehbi'nin, 

"Turizm Teşvik Fonu v.e Fondan Verilen Krediler" 

ile ilgili Yazılı Sorusu ve U l a ş t ı r m a , Bayın-

dırlık ve Turizm Bakanlığının ilgili Yanıtı. 

(Y.S.Nö:10/1/91) 297-307 

248/. 



- 248 -

I. GELEN EVRAK 

YASA TASARILARI: 

1992 Mali Yılı Bütçe Yasa Tasarısı (Y.T.NO:130/2/91) 

(Başkanlığa Geliş Tarihi: 30.10.1991) (Ekonomi, M a l i y e , 

Bütçe ve Plân Komitesine) 

YASA ÖNERİLERİ: 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı ve UBP Lefkoşa Milletvekili 

Sayın Hakkı Atun'un sunmuş o l d u ğ u , 1991 Mali Yılı Ek Bütçe 

Yasa Önerisi (Y.Ö.NO:1/2/91) (Başkanlığa Geliş tarihi: 

28.10.1991) (Başbakanlığa) (Ekonomi, Maliye Bütçe ve Plân 

Komites i) 

BAŞKANLIK DİVANI KARARI: 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık D i v a n ı n ı n , Oslo'da AGİK 

Çerçevesinde Yapılacak Olan Demokratik Kuruluşlar Top-

lantısına Sayın Zaim Necatigil'in katılmasına ilişkin 
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belirleyen Kararı (D.K.NO:1/2/91) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 

28.10.1991) 

Başkanlık D i v a n ı n ı n , Değişen Güç ve Temsiliyet Oranlarına 

göre Başkanlık Divanının yeniden oluşumuna ilişkin Kararı 

(B.D.K.NO:2/2/91) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 2 8 . 10. 1991 ) 

Başkanlık D i v a n ı n ı n , Siyasal Parti Grupları ile Grubu 

olmayan Siyasal Partilerin Cumhuriyet Meclisinin Daimi 

Komitelerinde Temsi 1iyetlerin in Yeniden Saptanmasına ilişkin 

Kararı (B.D.K.NO:3/2/91) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 2 8 . 10. 1991 ) 
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işletmelerine Ait Fhilecia Court" hakkındaki Yazılı Sorusuna 

(Y.S.NO: 12/1/91) Başkanlığın Y a n ı t ı , (Başkanlığa Geliş 

Tarihi: 31.10.91) (Soru Sahibine) 

TEZKERELER: 

9. Yurt Dışına Giden Dışişleri ve Savunma Bakanı Sayın Kenan 

Atakol'a Ticaret ve Sanayi Bakanı Sayın Atay Ahmet Raşit'in 

vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin Cumhur-

başkanlığı Tezkeresi (772/1991) (Başkanlığa Geliş Tarihi: 

2 8 . 1 0 . 1991 ) 
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BİRİNCİ OTURUM 

Açılış Saati:11.30 

BAŞKAN - Başkan Vekili Vehbi Zeki Serte 

KATİP - Muharrem S ö y l e m e z . 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin 

2
1

 inci D ö n e m , 2'nci Yasama Y ı l ı n ı n , 4'üncü Birleşimini 

a ç ı y o r u m . Ad okunmak suretiyle yoklama y a p ı l a c a k t ı r . 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KÂTİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 

Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmelere 

g e ç i y o r u z . Gündemin birinci kısmında Başkanlığın Genel 

Kurula sunuşlarında önce gündem dışı konuşmacılara söz 

v e r i l e c e k , sonra da sırası ile onaya ve bilgiye sunuş 

işlemleri y a p ı l a c a k t ı r . İlk gündem dışı konuşma Hür 

Demokrat Parti Gazi Mağusa milletvekili Sayın İsmet 

Kotak'ın "Köy Sorunları" ile ilgili gündem dışı konuşma 

istemidir. Okuyun lütfen. 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI: 

KÂTİP -

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Meclis Başkanlığına, 

Lefkoşa. 

İlgi: Gündem dışı konuşma. 

Meclisin 1 Kasım 1991 günkü birleşiminde "Köy Sorunları" 

ile ilgili olarak gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. Bilgi ve 

gereğini saygılarımla arzederim. 

Saygılarımla 
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BAŞKAN - Sayın İsmet Kotak buyurun e f e n d i m . 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli millet-

vekilleri; gerçi başlık köy sorunları şeklinde yazıldı ama, 

ana konumuz Kaplıca Köyümüzle ilgilidir, üç günden beri Kaplıca 

da bir olay ceryan etmektedir ve bu olayın bu anda da bizim 

bilgimiz dahilinde olanları b e l i r t i y o r u m . Olay bitmiş d e ğ i l d i r , 

s ü r m e k t e d i r . Bu devlete sahip çıkan sorumlu mevkilerdeki 

i n s a n l a r ı n
v
b u olay üzerine eğilmesi ve konuyu.halkın ve köy-

lünün leyhine çözmesi g e r e k m e k t e d i r . Bu konuda hiç kimse-

yi suçlamak için söz almadım, çünkü önemli olan bir köy 

politikası, önemli olan bir Meclisin köye, halka yaklaşım 

m e s e l e s i d i r . Bugün birçok köyümüzde çok yönlü sa 1 on 1 arın bulun-

m a s ı , köylünün bir nevi halk tipindeki bu salonlardan ortak-

laşa yararlanmasını öngürmekteyiz ve olmayan yerlere de yapıl-

ması için girişimler s ü r d ü r ü l m e k t e d i r . Kaplıca Köyünde yer-

leştikleri günden itibaren ,orta boy bir a.ile işletmesi halice 

var olan bir otelin köy amaçlarında k u l l a n ı l m a s ı , periyodik 

olarak d e n e n d i . Burada d i k i ş , nakış olayı dahil olmak ü z e r e , 

sosyal faaliyet veya sağlıkla ilgili yönlerin ele alınması 

ve geriye kalan konular, yani bir cumhurbaşkanının -köy ziyareti 

başbakanın, b a k a n l a r ı n , milletvekillerinin z a m a n , zaman 

oraya giden konukların ziyaretleri esnasında bu bina kul-

lanıldı, yıllarca k u l l a n ı l d ı . Daha sonra araya bazı nedenler 

girdi ,nedenleri bilmiyoruz e n g e l l e n d i . Tekrar kullanıma açılması 

konusunda da sorunlar y a r a t ı l d ı . Biz bunun biran önce köylünün 

leyhine ortadan kaldırılmasını d i l i y o r u z . Yani köylü derken 

Kaplıca Köyünün tümünün.' -Çünkü eğer orası bir spor klübü 

bir bölümü k u l l a n ı l a c a k s a , diğer bölümü daha önce -anlaşıldığı 

gibi muhtarlık odası olarak k u l l a n ı l a c a k s a , sosyal amaçlı 

252/. 
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düğünler için kul lanılacaksa,salonu varsa ve yine d i k i ş , 

nakış kursları için orada bu amaca dönük hizmetler verile-

cekse bu köye hizmettir. Ama eğer o binayı alıp da, o köyün 

içinden beş kişiden bir tanesine siz verirseniz ve bir 

kahvehane olarak işletmeye k a l k a r s a n ı z , o halkı işte böyle 

karşınızda bulursunuz. Üç günden beri bu halk bu binanın 

içindedir, daha önce de içindeydi ama bu defa bütün köylü 

bu binanın içine gidip o t u r m u ş t u r . Çok iyi niyetli birçok 

arkadaşın girişimleri oldu ama iş polis safhasına intikal 

e t t i r i l d i . Bu anda polis k ö y d e d i r . Halk binanın içinde 

beklemektedir, polis'kafşılarında beklemektedir: Kadın ve Çocuklar da oradadır. Dün gece 

de istenmeyen olaylar ceryan etmiştir ve bir a r k a d a ş ı n , Aydın 

isimli bir arkadaşın makinesi elinden a l ı n m ı ş t ı r , filmi a ç ı l ı p , 

parçalanmıştır çekilmesin diye o l a y l a r . Basın daha önce git-

m i ş t i r , r e s i m l e m i ş t i r , polis onun için daha sonra devreye 

sokuldu ve sonuçta orada bir kaos v a r d ı r . Neden m e ç h u l , 

bu Sayın iskân Bakanı ki onunla ilgili değil belkide b i n a . 

Pakete mi koydu? D e ğ i l . Araştırdık öyle bir olay y o k . Peki 

köy amaçlarına kul lanı 1 ıyor. Yani orada çok yönlü bir bina 

olduğuna g ö r e , çok amaçlı bir bina olduğuna g ö r e , muhtarlık 

halka hizmettir telefonu o l a c a k t ı r . Bu anda telefon da orta-

dan kalkmıştır. 6 - 7 aydır .kapalıdır , telefon irtibatı 

y o k t u r . 0 insanlar ister kişilerin sağlık nedenleri ile, 

isterse büyükbaş hayvanların veteriner getirmek için dağı 

a ş a c a k l a r d ı r , binlerce lira para vererek haberdar edebilecek-

lerdir. Halbuki burada kullanım olanağı vardır, bir anda çözülecek. 

bir olay vardır, yeter ki partilerin üzerine ç ı k a l ı m . 

252/. 
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Bunun parti yanı y o k t u r . Vazgeçiniz. 0 köyde defalarca 

sandık açılmıştır. Her partiye oy v e r i l m e k t e d i r . Bunun, 

UBP de d a h i l d i r , DYP de d a h i l d i r , zamanında DYP, şimdi 

de Hür Demokrat partidir. İşte orada oy verilmektedir. 

Kimin, kime oy verdiği de bilinmediğine göre de bunu 

ayırıma tabii tutup da efendim benim bu kadar oyum var, 

beş kişiye, altı kişiye ben burayı tahsis edeceğim onlar 

bu tarafta olacak. Köyün %95'i de bu tarafta olacak 

dediğiniz anda işte böyle tartışmalar çıkmaktadır. 

Bunu Sayın İçişleri Bakanını veya Hükümetteki herhangi 

bir bakanı suçlamak için söz almadım. Sadece sorunun 

çözümü için söz aldım. Barışçı bir yaklaşım gerekmektedir 

bu olaya. Başka yerlerdeki konuları da benim takdim 

tarzım budur. Ben kavgadan yana d e ğ i l i m . 0 köy dahil 

barıştan yanayım ve toplu olarak o olaya baktığınızda 

sosyal yanı ağırlıklı o l a c a k t ı r . Ama araştırıyoruz 

madem ki siz bu köyde tartışıyorsunuz ve beş kişi bir 

tarafta, doksan beş kişi bir tarafta buna rağmen, 

görülmesine rağmen, biz bunu Eğitim Bakanlığının emrine 

v e r i y o r u z , veya hangi bakanlığa vermişseniz, buraya 

misafirhane y a p a c a ğ ı z . Yer mi kalmadı? Sahilde zaten 

küçük küçük oteller vardır. Alınız onu y a p ı n ı z . Var 

o r a d a . Köyün ortasında çok yönlü salon olarak kullanı-

lacak olan bu binanın ele alınması ve Türkiye'den veya 

buradan gidecek konuklar için misafirhane olarak orada 

kullanılması ve bu köylünün sokağa atılması bir politika 

olabilir mi? E, bu köylü o misafiri orda rahat ettire-

bilir mi? Siz, o binaya bir kuruşluk harcama yapmıyor-

sunuz köylü kullanacak diye d e , misafirleriniz gelecek 

diye mi harcama yapacaksınız? Bunun neresi kabul edilebilir 

bir politikadır? Günlerce sürdü bu. Belki de bir buçuk 

yıldan beridir devam etmektedir bu olay. Nihayet patlama 

noktasına g e l m i ş t i r . Bize yakışmıyor arkadaşlar. Kuzey 

Kıbrıs Türk Cumhuriyetine biz bu olayı y a k ı ş t ı r m ı y o r u z . 

Ben diyorum ki Meclis burda, işte Sayın Meclis Başkanı 

önderlik e t s i n , gerekirse bir heyet o köyü ziyarete 

gitsin, soruna el atılsın ve Hükümete tavsiyelerde b u l u n s u n . 

265/. 
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Bunun başka çıkacak yolu y o k t u r . Çünkü çok yönlü bir 

salonun Ahmet'e veya Mehmet'e verilmesi o köyde şimdiki 

kaosu yarattı ve y a r a t a c a k t ı r . Misafirhane de deseniz 

y a r a t a c a k t ı r . En güzel iş bunun kimdir? Zaten devletin 

temsilcisi kim ola? Seçilmiş m u h t a r d ı r . îster, ve 

bağımsız seçilmiştir bu m u h t a r . Başka bir köy olsa 

ve deseniz bu falan p a r t i d e n , bu falan partiden onu 

da demagoji yapma imkanı var. Ama madem ki bağımsız 

bir muhtar vardır o r d a , bir otorite vardır, devlet o t o r i t e s i , 

bunu artık kardeşlik duyguları içerisinde köylüye en 

iyi hizmeti verecek şekilde çözmek g e r e k m e k t e d i r . 

Kaplıca köyünün sorunlarını daha uzun boyutlu 

burda anlatabiliriz. Ama buna umut ediyorum Bütçe 

Komisyonunda sabrınız olur ve tipik köy kalkınması konusunu 

birlikte t a r t ı ş ı r ı z . Köylere nasıl yön vereceğimize 

karar veririz artık. Bir avuç yerde bir köy kalkınma-

sının nasıl olacağına hâlâ karar verilmemişse bu suç 

b ü t ü n ü m ü z ü n d ü r , h e p i m i z i n d i r . Yalnız iktidarı suçlamı-

y o r u m , b ü t ü n ü m ü z ü n d ü r . Ama ele almak zorundayız. 

Çünkü eğer o köyde köylü kendi girişimleri ile ve 

yaratılan imkanlarla onu da y a t s ı m ı y o r u m . 

Büyükbaş hayvancılıkta 100, 100"ü aşmış, 120-125'e 

u l a ş m ı ş s a , ama 100 milyon harcanarak bir suyun o köye 

bu insanların e m r i n e , üreticinin emrine getirilmesi 

olanağı varsa ve bu 100 milyonu bulamıyorsa bizimdir 

bu suç. Bunu kabulleneceğiz. Ama eğer ben veterinerin 

oraya ulaşmasını sağlamıyorsam devlet olarak bu suçu 

da y ü k l e n e c e ğ i m . G e ç i t k a l e ' d e , iskele'de veteriner 

y a ş a t a c a k s ı n ı z , dağın öbür tarafında insanlar ezilecek 

bu mümkün d e ğ i l d i r . Bu mümkün d e ğ i l d i r . Yani bu ülkede 

eğer bilinçli bir hizmete g i d e c e k s e k , belirli zamanlarda 

ziyaretlerin belirli araç ve gereçle süratli haberleşmenin 

o köye hizmetlerini götürmesi g e r e k m e k t e d i r . 

248/. 
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Özetle tekrar olaya dönmek istiyorum. Benim 

istediğim bana açıklama yapılması d e ğ i l d i r . Ben olayı 

iyi b i l i y o r u m . Kamuoyu da artık öğrenmiştir bunu. 

Köyde bugün herkes ayaktadır. Binanın içinde k a d ı n , 

çoluk çocuk bu bizim m a l ı m ı z ı d ı r , köyündür. Bunu, size 

misafirlerinize ağırlama kaynağı haline getirtmeyiz 

d i y o r l a r . Hakları vardır. Çünkü başka köyde de 

terkedilmiş o k u l l a r ı , terkedilmiş Rumlardan kalan 

malları sosyal amaçlarla kullanmak üzere bina yapmaya 

çaba harcanmaktadır. Burada bina varsa bu binanın halk 

tarafından kullanılmasına olanak tanımak ve bu sorunu 

polis gücü ile d e ğ i l , polis gücü ile d e ğ i l , güleryüzlü 

yaklaşımla köyün lehine ve köydeki beş ailenin lehine, 

beş kişinin lehine d e ğ i l , köyün lehine bu sorunu çözmek 

gerekmektedir ve bunu iktidar kanadına son derece 

yumuşak yaklaşım yapması için burda sunma görevini 

yerine getirmeyi de görev b i l d i m . İnanmak isterim ki 

bunu bir istismar k o n u s u d u r , Kotak bu kürsüden bunu 

istismar ediyor yönlü g i d e c e ğ i n i z e , sorunu çözmeyi 

tercih ediniz ve puan sizin o l s u n . Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Kotak. Söz 

isteyen var mı efendim? 
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İÇİŞLERİ KÖYİŞLERİ VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ 

(Yerinden) - Sayın B a ş k a n . 

BAŞKAN - B u y u r u n . 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Aynı konu ile 

ilgilidir Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Sayın Bakan aynı konu ile ilgiliymiş, ikisine 

birden cevap vermek ister misiniz efendim? 

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Peki e f e n d i m . 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; ikinci gündem dışı konuşma 

isteği Yeni Doğuş Partisi Gazi Mağusa milletvekili Sayın 

Kenan Akın'ın " Köylerimizle ilgili" gündem dışı k o n u ş m a s ı d ı r . 

Okuyun lütfen. 

KATİP -

1 Kasım 1991 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 

Cumhuriyet M e c l i s i , 

Lefkoşa. 

Meclisimizin yapacağı bu günkü toplantısında 

"Köylerimizle" ilgili gündem dışı konuşmak istiyorum. 

Gereğinin yapılmalsını saygılarımla rica e d e r i m . 

Kenan Akın 

YDP Gazi Mağusa Milletvekili 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Kenan A k ı n . 
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KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın B a ş k a n , 

değerli milletvekilleri; maalesef toplumumuzun %70'ini oluş-

turan köylerimizin bugün hala yüzü g ü l m e m e k t e , devletin çok 

daha yönlü hizmetler vermesi gerektiği halde maalesef polisi-

m i z i n , polis teşkilâtımızın ilgilenmesi, polis teşkilatımızı 

çok daha kanunsuz işler yapan kişilere görev yapması gerekirken 

maalesef temiz duyguları ile Anadoludan öğrenmiş o l d u k l a r ı , 

buraya taşımış oldukları örf ve adetlerini düzgün bir şekilde 

yaşatmak isteyen bazı köylülerimizin karşısına iyi hareketlerin-

den dolayı polis d i k i l m e k t e d i r . Şimdi 1990 6 Mayıs öncesi 

Seçim ve Halk Oylaması Yasası d e ğ i ş t i r i l i r k e n , Sayın Başbakan 

basına açıklamış olduğu ifadelerinden bazılarını hatırlatmak 

istiyorum. Neydi o ifadeler? Efendim "koalisyonla bu ülkedeki 

uygulamaların" yani "plan ve programlarını tam manası ile 

uygulayamadıkları için" Sanki de koalisyondaki ortakları 

devamlı Ulusal Birlik Partisine çelme takmak gibi birtakım 

gülünç ifadelerle, " istikrar sağlamak için Seçim ve Halk 

Oylaması Yasası değiştirilerek anti demokratik halde 6 Mayıs 

1990 seçimlere g e ç i r i l d i . Meclisteki 34 tane milletvekiline 

13 Ekim'deki ara seçimler de 45'e t a m a m l a n m ı ş , istikrarın 

sağlanmaması için hiçbir sebep, hiçbir engel k a l m a m ı ş t ı r . 

Eğer Ulusal Birlik Partisi plan ve programlarında köyle h i z m e t , 

köylüye hizmet bu memlekette yaşayan işçiye , her kesime 

hizmet vermek istiyorsa, anayasal zorunluluklar v a r s a , anayasal 

2 5 8 / . 



- 258 -

e n g e l l e r , boşluklar v a r s a , onu bile değiştirecek güce 

sahip Ulusal Birlik P a r t i s i . Bana bir bu g ü ç l e n d i , halkın 

y a r a r ı n a , köylünün menfaatlerine ve refahına uygulaması 

g e r e k e n , bugün Ulusal Birlik Partisinin bu ezici çoğunluğu 

d i y e l i m , anti d e m o k r a t i k , yasaların sağlamış olduğu avantajlarla 

almış olduğu ezici çoğunluğu bu ülkedeki devlet malını 17 

yıldır koruyan, devletin malını gözbebegi gibi koruyan köylünün 

karşısına ezici ç o ğ u n l u ğ u n u z u , polise emir vererek engellemeye 

ç a l ı ş m a k t a s ı n ı z . 

Ben Kaplıca konusuna gelmeden önce geneldeki köylerimizin 

durumunu da hatırlatmak isterim. Bir köyümüze gidin ki millet-

vekili o l a r a k , bakanlar olarak , hükümet temsilcileri olarak 

gidin ki köyde susuzluktan şikâyet etmeyen bir köy o l m a s ı n . 

Köyümüzde, köylerimizde sağlığa aykırı binlerce hareket v a r k e n , 

o suçları işlerken, sağlığa aykırı birtakım pislik s a ç a r k e n , 

o insanlara polis engeli y a p ı l m a z k e n , tertemiz duyguları 

ile köyündeki birtakım düzgün olayları yaşatmak isteyen köy-

lümüze polis d i k m e k t e d i r . 
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İsim vererek istiyorsanız, ki b i n l e r c e , yüzlercesini 

iki yüz yirmi iki tane köyümüzü, bir kaç tanesini sayıp 

çünkü zamanımız yetmeyecektir onları sayarak, köydeki 

o çirkin konuyu defalarca bu Meclis kürsüsünden söy-

ledik. Bugün de sizlere h a t ı r l a t m a k , belki bu hatırlat-

maktan dolayı, bu muhalefet milletvekili yalan söylüyor 

d e m e y i n , gidin köyü, köylünün içtiği suyu, köylünün 

içtiği suyla yapılan çayı veyahut da köydeki o sokak-

larda g e z e n , yerlere d ü ş ü p , hayvan pisliklerini vücu-

dunun en y u m u ş a k , en taze yerlerine sindiren çocukla-

rımızı siz g ö r ü n . Meclis kürsüsünden muhalefet millet-

vekilleri araştırma y a p m a d a n , istismar yapmak için, 

politika yapmak için Meclis kürsüsüne geldi konuştu 

d e m e y i n . Gidin köylüyü iktidar o l a r a k , bu ezici çoğun-

luğun vermiş olduğu a v a n t a j l a r l a , devletin size tahsis 

etmiş olduğu kırmızı plakalı araçlarla köyü, köylüyü 

gidin yaşadığı yerde g ö r ü n , Güvercin1 ik
1

 i gidin görün, 

gidin Korkuteli köyünü, Dörtyol'u görün. Gidin Derince' 

d e k i , Gel incik'teki, Ziyamet'teki sağlıksız koşullarda 

kahvecilik yapan o kahveleri g ö r ü n . Değil çay, kahve 

içmeye, birtakım insanlık d ı ş ı , insan dışındaki sınıfa 

ait olan canlıları bağlasanız o kahvelerde durmayacak 

kadar sağlıksız koşullara ait kahveleri gidin g ö r ü n . 

Ve o koşullardan dolayı Sayın Bakanın ağlaması gereki-

yor, gülüyor ki, devletin idaresinde sizsiniz. 0 köy-

lüyü e ğ i t i n . Köylüyü birtakım yerlerde öğrenmiş olduğu 

gelenek ve göreneklerden u z a k l a ş t ı r ı n . Bu ülkenin 

k ü l t ü r ü n e , bu ülkenin koşullarında yaşayabilecek stan-

dartları g e t i r i n . Evet, Güvercinlik köyünü söyleyince 

elinizi k a l d ı r ı y o r s u n u z . K o r k u t e l i ' n i , Dörtyolu söyle-

yince elinizi havaya k a l d ı r ı y o r s u n u z . Korkute1 i'ndeki 

yaşayan insanlardan on misli orada küçükbaş hayvan 

vardır, ve o insan nüfusundan on misli fazla olan hay-

v a n l a r , koyunlar o köyde insanlarla birlikte yaşamak-

t a d ı r . Yani evlerle mandıralar içiçe o l m a k t a d ı r . 
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Maalesef bir proje var, mandıraları köy dışına taşıma 

projesi var. Ben sorarım, gerçi Sayın Muharrem arkada-

şımız devamlı kişisel sohbetlerimizde konu ş u y o r u z . Neden 

bu hayvanları köyün dışına çıkarmak için belirli yasal 

tedbirleri almıyorsunuz veyahut da hayvan yetiştiren 

insanlara mandırayı köy dışına taşımak için ^maddi 

olanaklar veyahut da destekleri niye vermiyorsunuz? 

Bunları y a r a t a n , y a r ı n , şimdi yahut da Sayın Bakan 

diyecek ki köylü mandırasını dışarıya çıkarmak istemi-

y o r . Neyle çıkaracak? Sen uzun vadede düşük faizli hayvan 

kredisi verebiliyor musun? Veriyor musun? H a y ı r . Ama 

Körfez Krizi, adını Körfez Krizi dedim. Turizm Fonundan 

milyarlarca borç alan ve borcun karşısındaki sekiz yüz 

milyonluk faizi kime Bakanlar Kurulu kararı ile, kime 

hibe ettiğinizi çok iyi b i l i y o r s u n u z . Burada Sayın İsmet 

Kotak'ın dediği gibi hiç bir şeyi suistimal e t m i y o r u z . 

Güncel yaşamımızda yeralan konulardır b u n l a r . Dörtyol 

köyü yine aynı şekilde. Yine söyledim ölçülerde hayvan 

ve insanlar içiçe y a ş a m a k t a d ı r . Düşünün köyün bir başın-

dan diğer başına çıkmak mecburiyetinde olan bir koyun 

sürüsü köyden çıkana kadar ne kadar pislik bırakacağını 

ve o köyde yaşayan küçücük, sabahleyin köyün bir başından 

gidip, bir başındaki okula gidecek olan t a l e b e l e r i m i z , 

mini mini yavrularımız o hayvanların saçmış olduğu mik-

roplardan ne kadar nasibini a l a c a k t ı r , işte köylerimizin 

maalesef durumu b u . 

Güvercin1 ik
1

 in hâlâ sağlığa uygun içtiği suyu 

hatırlamıyorum b e n . Birtakım yokluklardan d o l a y ı , maddi 

olanaklardan d o l a y ı , yıllardan beri elektrik trafosu 

bağ 1anmamaktadır. Bir su b u l u n m u ş t u r . Köyde bir su 

b u l u n m u ş t u r . Hâlâ o köyün suyu şu anda gerçekten değil 

içmeye, belki el yıkamaya sadece y a r a r . Saydığım birkaç 

köyün durumu hepsinde örnekleme yapacak o l u r s a k , hepsi 

a y n ı d ı r . Okullarımıza g i d i y o r u z . Camları kırık, öğret-

m e n l e r i , bu sene çok şükür köylerdeki öğretmenlerden 

pek fazla şikayet g e l m e d i . 
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Ancak kırık camlar, tuvaleti olmayan okullar, köylünün içme 

suyu olmadığı gibi mini mini yavrularının eğitim gördüğü 

süre içerisinde içmediği sular. İşte köylerimizin durumu 

b u d u r . Bakıyoruz, örf ve adetlerini burada yaşatmaya büyüklü 

küçüklü kurallarını köyde yaşatmak isteyen bir Kaplıca k ö y ü . 

Bu Kaplıca köyü Sayın Cumhurbaşkanımızın da koyduğu, yani 

Sayın Bakanımızın, ilgili bakanımızın babasının adını koyduğu, 

kendi göz nurlarıyla, tırnakları ile yaptıkları bir caminin 

adı da Sayın Rauf Raif D e n k t a ş ' m da adı konulmuştur. Milli 

duyguları son derece taviz vermeyen, bu ülkedeki topraklara 

bir Rum çizmesini bastırmayacak inançta bir k ö y d ü r . Her parti-

ye de Sayın İsmet K o t a k ' m belirttiği gibi oy vermektedirler. 

Ancak 17 yıldır güzel bir bina yapılmış, Rumlardan kalmış 

ve 17 yıldır şimdi Sayın Bakanımıza dün telefon görüşmesinde 

Bakanlığıma ait dediği binayı 17 yıldır bakanlığa, yani bu 

devletin malı olan binaya köylü bekçilik yapmıştır. Bekçilik 

yaparken köyün kooperatif bakkalı 3 yıla yakın zamanda alış-

veriş satış yapmıştır. Orayı çalıştırmıştır. 3 yıla yakın 

zamanda. Ama değişen nüfus, çoğalan nüfus bir küçük kahvesi 

olduğu için örf ve adetlerine bağlı olan bu köyümüz gençlerimiz 

ayrı zaman değerlendirirse, yaşlılarımız başka bir de kahvede 

kalsın düşüncesi i l e . Düğün dernek oldukları zaman köyü ziya-

ret eden devlet büyüklerini, saygı duydukları hiçbir zaman 

devlet büyüklerine saygısızlık yapmadığı da bir gerçektir bu 

köyün hangi partiden olursa olsun,onları ağırlamak, köylüye 

yakıştırır şekilde misafir etmek için bir misafirhane adı 

altında spor kulübünün kullanımı .için binanı^ altını 7 Ekim'den 

beri içine girdikleri h a l d e , boyasını cilasını bırıl pırıl 

yaparak, pırıl pırıl keşke gidip görseniz ve benim buradaki 

yaptığım konuşmanın ne kadar haklı olduğunu da siz de takdir 

ederdiniz h e r h a l d e . Kızı ile kızanı ile bir çoluğu ile büyüğü 

ile,yaşlısı ile o bina temizlenmiş, boyanmış pırıl pırıl olmuş. 

Birçok devlet dairesinin de dahi altını çizerek söylüyorum, 

birçok devlet dairesinin dahi bakımı olmadığı bir şekilde o 

bina köylünün bakımına alınmış, kırık camlar değiştirilmiş, 
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olmayan ekonomik koşulları zayıf olan bu köy bu binayı korumuş, 

nedir gençlerimiz kullansın. Köyümüzün muhtarı gelen bakanımızı 

veyahut da bir devlet yetkilimizi, devlet memurumuzu ağırlasın, 

misafir etsin. Bir de haftada bir geliyorsa, zaman zaman 

geliyorsa sağlık işlemini yapacak, muayene yapacak doktorumuz 

daha iyi koşullarda hastalara hizmet v e r m e k , yani d o k t o r a , 

hastaya hizmet verebilmesi için daha iyi imkânı sağlatabilmesi 

için bu köylü bu düşünceye girmiştir. Ekonomik koşulları olma-

dığı halde, Sayın K o t a k ' m da biraz önce vurguladığı gibi 

korkunç derecede bir hayvancılık potansiyeli v a r , maalesef o 

hayvancının kalkınması için ayak direttik b i z . Kaplıca köyü 

sanki bu memleketin sınırları dışında oraya hayvanları içmesi 

için bir su projesini düşünmüyoruz. Oradaki verimli toprakları 

üretim yapması için bu insanları desteklemek düşüncesine hiçbir 

zaman girmedik. Bırakın küçücük bir halıcılık potansiyeli 

olduğu halde her gün Magosa Limanından sırtına iki tane halı 

alan*bu ülkenin ekonomisine hiç katkısı olmayan birtakım insan-

lar, bu ülkeye ucuz ucuz halı getirerek o ihsanların da üretmiş 

olduğu halıların satışını da bir derece kapatmakta. Bu önlem-

lerin alınması gerekirken köylünün güncel yaşantısını güzel 

duygularla pırıl pırıl yaşatması için yapmış olduğu bir eylemi 

şu anda polisi dikmekteyiz. Bu bize göre yanlıştır. Sayın Bakan 

çıkacak kendi ölçülerinde, kendi devletçilik düşüncesinde 

haklı olabilir. Ama gelin 17 yıldır o binayı koruyan, 17 yıldır 

o binayı gözünün bebeği gibi koruyan köylüyü en azından tamamını 

demiyorum, en azını, en azından aiıtaki üç odalı y e r i , üç bölüm-

lük yeri köylünün hizmetine tahsis edilmeyindir. Kullanımına 

v e r i n . Bakımını "onarımını. Kaldı ki köylü dünyadan bir irtibatı 

kuramıyor. Köy telefonunun ne şartlarda niye yer değiştirdiğini 

bir kahveci "ben bu telefonu burda istemiyorum" dedi,gittiler 

24 saat kapalı olan bir binaya koydular. İşte gelin bu binaya 

da köy telefonu bağlayın, o köylünün yüzünü şu parlamentodaki 

çoğunluğunuza dayanarak değil,devletin babalığını göstererek 
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o köylünün, şu anda belki girişleri hatalı olabilir 

Sayın Bakana g ö r e , herhangi bir köylünün adına tahsis 

y o k t u r . Kullanım belgesi olmadığı için belki size göre 

yanlış o l a b i l i r . Ama köylü, köylünün duygularını ortaya 

koyarak on yedi yıl kullanmış olduğu bina benim malımdır 

d i y o r , devletin malı da, vatandaş da devletin vatandaşı 

olduğuna göre, o binayı da bu köylünün kullanımına 

polisle atma y e r i n e , kullanımına daha iyi duygularla 

yaklaşıp bu binayı lütfen d i y o r u z , bu köylünün kulla-

n ı m ı n a , yalnız alt kısmını, yukarısını misafirhane 

yapacak m ı ş s ı n ı z , y a p ı n . Kimsenin bir itirazı y o k t u r . 

Belki oraya gelecek olan misafirhane d u y g u l a r ı n ı z ı , 

düşüncelerinizi dün bize a n l a t t ı n ı z , oraya gelen, 

Türkiye'den gelen Köyişleri Hizmetlerine ait memurlar 

birtakım para da bırakacak o köylüye. Köylünün imkânları 

da d o ğ a c a k , d o ğ r u d u r . Ama o köylüyü o binanın altını 

kullanmaktan lütfen menetmeyin. Bu duygularla gelip 

de buraya buldu yıktı düşüncesine lütfen g i r m e y i n , gelin 

devletin vatandaşları olan bu insanlara devletin malı 

düşüncesiyle o binayı koruyan vatandaşları cezalandır-

m a y a l ı m , ö d ü l l e n d i r e l i m . Onları dışarıya a t m a , gerçekten 

cezalandırma olacaktır bize g ö r e . Sayın Bakana göre 

belki olmayabilir ama, gelin bu köylüyü devletin bina-

sını koruduğu için, on yedi yıldır y ı k ı l m a k t a n , camı-

nın, penceresinin k ı r ı l m a m a s ı n ı , sökülmemesini engelle-

yen köylüye ödül olarak v e r e l i m . Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın A k ı n . Buyurun Sayın 

B a k a n . 

İÇİŞLERİ, KÖYİŞLERİ VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ-

Sayın Başkan, sayın mi 1letveki1leri; her iki arkadaş 

da görüyorum ki devletin malını yine bu devletin vatan-

daşları tarafından korunması istemini dile getirdi ve 

bunun doğruluğundan bahsetti ve doğrudur d a . Elbette 
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ki devletin malını bu vatandaşın koruması esas g ö r e v i d i r . 

Herhalde yıkmaya kalksalardı, sizin olmayan bir şeyi 

y ı k t ı n ı z , onun için sorununuz yok d e m e y e c e k t i k . Bizim 

burada söylediğimiz şudur, köylünün örf ve adeti, iyi 

n i y e t i , e v e t , bunların hepsini kabul e d i y o r u z . Bu bina 

köylüye hizmet için kullanılabilir ama devletin bina-

sıdır. Bu hizmet devlet tarafından verilir. Hükmü 

karakuşi köylü çıkıp oraya istediği anda girip devletin 

binasını işgal e d e m e z . Ben, Kenan arkadaşım, senin 

evine girip yarın temizlersem ve badana e d e r s e m , senin 

evinde oturmaya hak kazanır mıyım? 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Mümkün 

d e ğ i l . Şimdi Sayın Bakan yalnız şöyle bir şey, sözünüzü 

k e s m e k . . . 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Ş i m d i , lütfen, ben 

sizin sözünüzü kesmeden devam e t t i n . Lütfen bırakın 

b i t i r e y i m . Bu olay da o d u r . Bu bina bir buçuk sene önce 

geldiğimde Bakanl ığa
;
 köy hizmetleri ile birlikte misa-

firhane olarak kullanabileceğimiz bir yer ararken, 

Bakanlığımızın bünyesinde olduğunu tespit e t t i ğ i m i z , 

bu ilgili arkadaşlarla birlikte gidip g ö r d ü ğ ü m ü z , tamir 

e d e r e k , hem Türkiye'den gelecek ve burdakı misafirle-

rimizin gidip orda kalabileceği bir yer, hem köylünün 

misafirhane olarak , yani gelen b a k a n l a r ı , misafirleri-

ni karşılayabilecekleri bir yer, hem de belki köyden 

üç - beş kişiye ekmek parası sağlayabilecek bir bina 

olarak d ü ş ü n ü l m e k t e d i r . Ve bu 1992 yılı içinde yapıla-

c a k t ı r . Köyün Sağlık Ocağı sorunu vardır. Köyün bir 

muhtarlık odası sorunu v a r d ı r . Bunun parasının hazırlan-

mış olduğu da muhtara s ö y l e n m i ş t i r . Bu binaları biz 

size y a p a l ı m , telefonunuzu da muhtarlık odasına koyunuz, 

doktorunuz da gelsin Sağlık Ocağında bunu y a p s ı n , d e d i k . 

Bu hizmeti g ö t ü r m e d i k , götürmeyeceğiz demedik hiç bir 

zaman. Götürelim d e d i k . Parası da h a z ı r d ı r . Hayır ille 

bu b i n a . Neden? Nedenini ben b i l m i y o r u m . 

2 6 5 / . 
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Sayın Kotak birilerine tahsis edilmesinden b a h s e t t i . 

Birilerine tahsis edilmesi diye bir olay yok. 

Burda particilik diye birşey de y o k . Particilik olsa 
w 

bir müddet önce daha Bakanlığa yeni geldigi tarihlerde ısrarla 

bu binanın köyden bir iki kişiye Verilmesi yönünde bana talep-

ler oldu onu da reddettik. Partilimiz miydi onlar? Partilimizdi 

evet. Eğer particilik güdmüş olsaydık o insanlara verirdik. 

Bunu da v e r m e d i k . Peki şimüi bir başka guruba niye vereyim? 

Bu binayı biz köy hizmetleri doğrultusunda kullanacağız diyoruz. 

Girdiler, temizlediler. Tamam, ben yarın öbür gün, bütçe geçtik-

ten sonra zaten bu binanın tamirine başlayacağım. Köylüden 

yine aynı iyi niyetle bu binanın tamiri için bize yardım etme-

lerini de bekleyeceğim b e n . 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa) (Yerinden) - H^ngi amaca dönük? 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Demin söylediğim amaca dönük. 

İSMET KOTAK (Yerinden) (Devamla) - Misafir gelmesi için? 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Misafir gelmesi için. Kendi 

misafirlerini konuk etmeleri için. Kendilerinin de gidip orda 

oturabilmeleri için. Düğünlerini, derneklerini orda yapabilmeleri 

için. 

İSMET KOTAK (Yerinden) (Devamla) - T a m a m . 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Çok maksatlı bir b i n a , koca 

bir b i n a . 

İSMET KOTAK (Yerinden) (Devamla) - E,, o şekilde olur. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Koca bir b i n a . Yapmak istediğimiz 

b u . Bunu yaptırmayacaksınız bize? H a y ı r . Devlet ciddiyeti ya 

vardır ya yoktur. Bina devletin, köylü gitmiş temizlemiş diye 

bu bina b e n i m . Bu bina devletindir. Sen de bu devletin vatandaşı-

sın. Bu binadan hizmet almak senin de h a k k m d ı r . Ama bu şekilde 

değil. Uç gece önce bir haber,işte köylü şey yaptı, işgal etti, 
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polisi gidiyor, polise dedi ki yahu sakın köylü ile atışmayın, 

kapışmayın, bu işi tatlılıkla çözmeye çalışalım, 

Î3MET KOTAK (Yerinden) (Devamla) - 0 d o ğ r u . 

SERDAR DSNKTAŞ (Devamla) - Kendilerine h a k l a r ı n ı , dava-

larını okujıun ondan sonra bırakın biz konuşalım. Ertesi gün 

muhtarı çağırdık muhtar g e l d i . Diyoruz ki muhtar sen İçişleri 

Bakanının bu köydeki temsilcisisin. Köyüne olayları bizim söy-^ 

ledigimiz şekilde aktarman gerekir, işgalle hiçbir şey olmaz. 

Bu işin çözümü başka tflrlîJ d e ğ i l . Bunu anlattık. Sayın Bakan 

bu beni aştı, diye bir cevap verdi bana m u h t a r . Dedim' bu seni 

aştı cevabını kabul etmiyorum b e n , git anlat köyüne yarın 

saat 12'00'e kadar sana müddet veriyorum bu binayı lütfen 

boşaltsınlar, ondan sonra oturalım ne yapacağımızı biz de ortaya 

koyalım köylü de anlasın ve konuşalım. Dün saat 12,00'yi geçti, 

saat 13.00'e kadar bekledik boşaltma olmayınca devlet ciddiye-

tini ortaya koymak için bu binayı boşaltmak zorundaydı ve 

polisi gönderdik boşaltması için. Dün akşam benim polisten 

aldığım bilgiye göre bina tahliye edilmiş durumdaydı. Bugün 

diyorsunuz ki şöluk çocuk onun içinde oturuyorlar, bundan benim 

bilgim henüz y o k . Meclisten sonra da bunu araştıracağım. Ancak 

dediğim gibi bu istismar konusu yaptınız da demiyorum, teşekkür 

ederim o yönden istismar etmediniz k o n u y u . 

KENAN AKIN (Gazi Magusa) (Yerinden) - K e s i n l i k l e . 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Ancak eger bir devlet ciddiye-

tini ortaya koymak istiyorsa ve eğer bu binanın hakikaten 

herkese faydalı bir bina halinde kullanımını istiyorsak» bu 

binayı bizim düşündüğümüz doğrultuda da kullanıma hazırlamak 

zorundayız. 

Diğer köylerin genel bir şikâyet yaptın ve ben ellerimi 

kaldırdım h a v a y a , çünk|i bahsettiğin de işte hiç hizmet gitmeyen 

köyler ben hakikaten hizmet , hiç götürmediğimiz köy yok mu? 

V a r . Bu dönem için söylüyorum, geçmiş dönemde gitmişti birtakım 

insanlar ama bu dönemde hiç hizmet götürmediğimiz bazı köyler 

de v a r . Onlardan bahsedeceğini zannettim. Ama Güvercinlik, 
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Derince, Korkuteli, Dörtyol gelince, müsadenle ellerimi kal-

dırırım tabii. Çünkü hizmet gitmedi mi bu köylere? GüverfinliK'e 

en son ne zaman gittim bilmiyorum ama Güvercinlik'in içme 

suyu şebekesinden tutun da âulama Projesi d e . . . 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Elektrik konusu bili-

yorsunuz, 

SERDAR DENKTAŞ - Elektriği ile gitmiş d u r u m d a d ı r . Parası 

her şeyi ödenmiştir, 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Yok daha gitmedi. 

Elektrik konusu... 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Parası ödenmiştir kardeşim. 

Bugün değilse yarın gidecek. 

İSMET KOTAK (Yerinden) (Devamla) - İçme suyu da gitmedi. 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devanla) - Elektrik Dairesi durmadan 

birşey değiştiriyorsunuz. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Y o k . 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devanla) - Trafo katkısı... 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Hayır h a y ı r . Trafo katkısı 

dahil hepsi ödenmiştir ve gidecek. 

İSMET KOTAK (-Yerinden) (Devamla) - İçme suyu t a m a m . 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Derince, bize getirdikleri 

her konuyu özellikle üstüne inerek çözmeye çalıştığımız bir k ö y . 

Çözemediğimiz, bizim elimişde olmayan imkânlardan dolayı çöze-

mediğimiz birtakım sorunlar da v a r d ı r . Korkuteli, yolunun suyu-

nu b a ş l a t t ı k , Dörtyol, aynı şekilde Dörtyol'un da yolu Korkuteli'-

nden sonra başlayacak. Mandralar dışarı çıkmadı. Mandrays. 

dışarı çıkarmak için devlet olarak elektriğini,suyunu götürmen 
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gerekir. Elektriğin,suyun olmadığı bir yere al hayvanını 

götür diyemezsin sen hayvancıya. 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - İşte götür. Senin 

görevin benim görevim değil. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Götürmek için de para 

lâzım. Bütçe lâzım. 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Kooperatifimizin turi-

zmcileri 800,000,000 faizi bağışlayacağına... 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - E herhalde turizm kredisini 

alıp benim Bakanlığımda harcayamam. Bu sistemi sen herkesten 

daha iyi bilmen gerekir. Biz kendi bütçe olanaklarımız içeri-

sinde, kendi imkânlarımız içerisinde, hatta imkânlarımızın üzerinde 

hizmet götürmeye çalıştık çalışıyoruz. Elbette ki eksiklerimiz 

vardır. Ancak bir yılın içinde biz her sorunu çözecek durumda 

değiliz. Bir aciliyet sırasına konmuştur,o sıra içerisinde yap-

maya çalışıyoruz. Hatta ve hatta 91 yılı başında bütçeye koydu-

ğumuz ve burada açıkladığımız falan falan köyleri* yolu 

yapılacak dediğimiz köylerden 
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- 269 -

söylediklerimizin dışında yerlerin de yolları yapılmış 

durumdadır. Bütçenin de üzerine çıktık. Bu da inkâr 

edilemez bir gerçektir. 

Benim açıklayacaklarım bu kadar. Yalnız bir 

telefon konusu vardı Kaplıca'nın. Telefonu çalıştıran 

arkadaş, Sayın Mehmet Bayram'dan öğrendiğim kadarıyla, 

ben artık bu telefonu çalıştırmak istemiyorum demiş 

ve telefon da caminin yanında bir yere konmuş. Bu 

telefon muhtar odası yapılır yapılmaz muhtar odasında 

hizmete konulacaktır. 

Zannederim söylediklerinizin tümünü cevapla-

mış durumdayım. Bilmiyorum eksik bıraktığım bir şey 

varsa Sayın Kotak? Teşekkür ederim. 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa) (Yerinden) Sayın Başkan 

cevap hakkımı kullanmak istiyorum. Gayet kısa. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan. Buyurun 

efend im. 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; Bakana verdiği bilgiler için teşekkür 

ederim. Biz zaten burda, ne Sayın Bakanı rencide etmek, 

ne de konuyu politize etmek için söz almadık. Biz soruna 

çözüm işitiyoruz. Ancak gördüğüm kadarıyla yine asgari 

müşterekte birleşme olanağı var ama, bir yerde sağırlar 

diyaloğuna döndü olay. Yani Sayın Bakanın bu görüş ve 

düşüncelerini bizzat giderek o insanlarla veya müsteşarı 

giderek çözme imkânı var benim gördüğüm kadarıyla. 

Çünkü eğer amaç söylendiği gibiyse karşı tarafın buna 

bir rest çekeceğini ben sanmıyorum, ama onun ötesinde 

bir olay bilmektedir insanlar ki tepki gösteriyorlar. 

Eğer diyorsanız ki ben bu binayı tamir ediyorum. Bu 

./276. 
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bina tamir edildikten sonra bir bölümü muhtarlık hizmet 

verecektir, telefonu olacaktır. 

İÇİŞLERİ, KÖYİ ŞLERİ VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ 

(Yerinden) - Hayır, hayır. 

İSMET KOTAK (Devamla) - Ya... 

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Muhtarlık 

odası ve sağlık ocağı için ayrı bir yerde kendilerine 

inşa ediyoruz. 

İSMET KOTAK (Devamla) - Bu bina ne olacak öyleyse? 

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Söyledim 

demin. 

İSMET KOTAK (Devamla) - Misafirhane olacak. E, 

otel doldu memleket, bomboş zaten hepsi. Kimdir bu 

misafir ki Kaplıca'nın ortasında ağırlanacak. Var mı 

öyle bir ağırlanacak misafiriniz? Yani ağır m ı , hafif 

m i , orta siklet m i , ben anlamadım. Özür dilerim. Yani 

benim aklım almaz. Sahilde var. Sayın Bayram iyi bilir 

o sahilleri. Sahilde vardır. İki - üç tane bomboş. 

ULAŞTIRMA, BAYINDIRLIK VE TURİZM BAKANI MEHMET 

BAYRAM (Yerinden) - Bizim villa ordadır Sayın Kotak. 

İSMET KOTAK (Devamla) - Yok, Turizm Bakanı olarak, 

özür dilerim, Turizm Bakanı olarak söylüyorum. Yani 

orada eskiden beri terkedilmiş, halen çalıştırılmamış 

üç tane var zannediyorum, ya iki, ya üçtür. 

MEHMET BAYRAM (Yerinden) (Devamla) - Durur hepsi 

zaten orda. 

İSMET KOTAK (Devamla) -0 yapılabilir. Ama bu 

köylünün bu binadan sosyal amaçlı olarak istifade etme-

sine neden karşı çıktığını... 
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SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Çıkılmıyor Sayın 

Kotak. 

İSMET KOTAK (Devamla) - Çıkıldı efendim. Yani 

şimdi ben yine birleştireceğim sandımdı. Halbuki ver-

diğiniz bilgiye göre hayır diyorsunuz, muhtarlık da 

dışarı, sağlık ocağı da dışarı. Peki ne iş kalacak 

geriye? 

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Sosyal 

amaç 11. 

İSMET KOTAK (Devamla) - E, sosyal ne kaldı? 

Yatakhane... 

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Düğün... 

İSMET KOTAK (Devamla) - Spor kulübü niçin girme-

sin? Düğün değil efendim, spor kulübü niye girmesin? 

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Bir dakika, 

köylü gidip orda oturup, kahve olarak kullanabilir. 

İSMET KOTAK (Devamla) - Spor kulübü nereye 

gitsin? İstemezsiniz bu gençleri. Hani gençlerin yanın-

daydınız? Gençleri istemiyorsunuz. Spor kulübü var orda. 

Niçin ama spor kulübü olmasın. Ben anlamadım bu işi. 

SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) - Sayın 

Kotak... 

İSMET KOTAK (Devamla) - Hade muhtarlığa verin. 

Sayın Bakan da diyor ki sağlık ocağımı ben başka yerde 

kurarım. Peki kur. Spor kulübü vardır, o çocuklar 

dışardadır. Burda bir bina var. Yani ben, kusura bak-

mayın, bulun çaresini diyorum ama, yine bu halk üze-

rine polisle giderek, ben burayı alıp, tamir edeceğim. 
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param yoktur, ben su götüremem. Köye burada misafir-

hane yapacağım. Biraz acaip kaçmaktadır. Onun için, 

ha diğer söylediklerinize de şey yapmak isterim, cevap 

hakkımı kullanmak isterim, işgal yoktur bir defa, yani 

onu söyliyeyim, bu köylünün malıydı bu bina. 1975'ten 

beri bu insanları Trabzon'dan getirip yerleştirdiğim 

günden beri bu köyün malıydı. Köy kimin? Devletin. 

Hepimiz devletin zaten, eğer bir de sahiplik çıkaracak-

sanız şimdi halkın mıdır? Devletin midir? E, siz kim-

siniz? Yani herkes işte devlete sahip çıkıyoruz hep 

beraber. Ha, sahip çıkıyorsak, buna sevinmek lâzım. Çünkü 

eski eserler üzerinde, yani geçmişte eski eserlere ait 

araziler üzerinde hükümetler inşaat izni, mülkiyet izni 

verdi. Hem de' Anayasaya aykırı olarak. Keşke sahip çı-

kılsa. Biz temenni ederiz sahip çıkılmasını. Ama öyle 

değil kazın ayağı. Sizin Bakanlığınız değil ama, öbür 

bakanlıklarla ilgili söyleyecek sözümüz bu konuda 

ç&ktur. Ha bundan sonra bu Hükümet sahip çıkacaksa 

devletin bu kaynaklarına, onu da biz biliriz burda 

takdirle anarız. Ama Allah aşkına şimdi bu köyde böyle 

bir olay ceryan etti diye, köylünün karşısında yine 

tamir edilmiş, bütçeden parası çıkmış, kapısında nal 

kadar bir kilit olan bir beyaz bina çıkarmayınız da, 

bırakın bu insanlar istifade etsin. Bırakınız bu köy-

deki beş tane adamın inadı yüzünden devleti geriye kalan 

halkın karşısında çıkarmayınız. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Kotak. Kısa olsun 

efendim lütfen. 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Kısadır 

efendim. 

BAŞKAN - Buyurun, buyurun Sayın Akın. 
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KENAN AKIN (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; Sayın Bakanın bizi pek tatmin edici cevap 
w 

vermediğini de belirtmek isterim. Bir buçuk yıl öncesine 

kadar, bir buçuk yıl, yani Sayın Denktaş'ın, Sayın Bakanın 

bakanlık makamına oturana kadar bu bina sahipsizdi. 

İÇİŞLERİ, KÖYİ ŞLERİ VE ÇZVR'Z i AKANI SERDAR DENKTAŞ 

(Yerinden) - Hayır 88'aen beri oturuyor. 

KENAN AKIN (Devamla) - Veya ifadeniz o. Bir buçuk yıl 
w v 

önce ben Bakanlığa geligce bu inanın bize ait olduğunu ögpendim. 

Köylü kendine ait olmadığı diyelim artık o tabiri kullanalım, 

15 buçuk senedir bu binaya bakmıştır. İçinde alış-veriş yap-

mıştır. Satış yapmıştır, kahve y- ,:•::: ş r.ır daha önce. İşgal bir 

kere kesinlikle yoktur. Kesinlikle işgal kelimesi köylünün 

değil. Diyorsunuz ki, kimi, hangi Bakanın da o konu ile ilgilen-

diğini biliyorum ben. Şahsen de saydım vardır. Birkaç kişiye 

tahsis edilmesi için evet, reddettiniz onu da biliyorum. Ve 

bu konudan da ve bu devlet görüşünüzden sizi kutluyorum bu 

Meclis kürsüsünden. Ancak bir gurup değil. Bugün, köylünün 

tamamıdır. 0 binayı kullanmak isteyen köylünün tamamıdır. 

Uç-beş kişi değil. Bir parti binası yapılacak diye bir düşünce 

yoktur. Diyelim ki bugün bütçeyi geçirecek, bütçeden sonra 

Mart'dan önce başlamaz. Bırakın hiç olmazsa iyi niyetinizi 

belirtirsiniz, Mart'a kadar bırakın köylü kullansın. Bu ılım-

lılığı • gösterin.Köylünün hizmetine vereceğim diyorsun ama 

bugün köylüyü tamir yapmadığın halde köylüyü dışarı atmaya 

çalışıyorsun. Bırakın tamir Çapacağın güne kadar köylü kullansın 

hiç olmazsa. 

MUSTAFA HACIAHMETOGLU (Girne) (Yerinden> - Bu makul. 

KENAN AKIN (Devamla) - Köylü içinde kalsın,hiç olmazsa 

bunu yapın. Eğer iyi niyetli iseniz, köylüye iyi niyetle bakı-

yorsanız lütfen bırakın hiç olmazsa bütçe geçecek. Bütçeden 

onaylansın, bilmem ne yapıp geçene kadar Mart-Nisan'l bulacak, 

altı-yedi ay bırak kapatılmasın. Köylü kullansın hiç olmazsa 

bunu. Bunun da kefili biz olalım veyahut da en azından. 

Beraber gidelim boşaltalım. Ha polis güçü değiliz ama o insanları 
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ikna etmemiz şeydir. Bu şekilde iyi niyetli yaklaşırsak 

zannedersek orada alkışlanacak olan biz değil, yani politik 

çıkar düşünüyorsanız ki öyle birşey yok altını çizerim, 

alkışlanacak olan sizlersiniz. Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Akın. 

İÇİŞLERİ, KÖY İŞLER İ VE ÇEVRE "i A KANI SERDAR DENKTAŞ 

(Yerinden) - Bir toparlama .yapmak istiyorum. 

BAŞKAN - Buyurun Sayın Bakan. Buyurun* 

İÇİŞLERİ, KÜYİŞLERİ VE ÇEVRE BAKANI SERDAR DENKTAŞ -

Şimdi ilk önce ya demin söylediğim yanlış anlaşıldı veyahüt 

eksik anlaşıldı. 

KENAN AKIN (Gazi Magusa) (Yerinden) - Heyecandan. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Sağlık, tekrar ediyorum, sağlık 

ocağı ve muhtarlık odası köyün ayrı tir yerinde yapılır, yapıla-

cak, bunun parası da ayrılmıştır diyorum. Bu bina bizim misafir-

lerinizin hizmetinde, ar.tı köylünün misafirlerinin hizmetinde artı 

köylünün gençliğinin hizmetinde, _ençliğinin hizmetinde kulla-

nılacak. Bina devletin malıdır. Bugün sizin izninizle herhangi 

biri evinizin yanındaki odaya üç tane kutuyu koyarsa sizin 

izninizle ve üç gün sonra gidip derseniz bu adama çıkart bunları 

çıkaramazsınız. Çünkü sizin izninizle girmiştir oraya. 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Yani takdir sizin, biz 

iyi niyetimizi koyduk ortaya. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Eiz iyi niyetle, biz de iyi 

niyetle yaklaşıyoruz olaya. Bıa bina daha önce, verin bize 

kuran kursu yapacağız dendi, verin bize spor kulubü olarak 

kullanacağız dedi, hayır dedik direttik. Bir buçuk sene önce 

ben Bakanlığa yeni gelmiş biri olarak işte bize geldiler dedi-

ler ki, müsteşarımız, falan yerde bizim Bakanımızın binası 

vardır. Birbuçuk sene önce fark eetim dediğim b u . Yoksa bu 

bina 1988 yılında Bakanlar Kurulu kararı ile içişleri Bakanlığının 
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kullanımına verilmiş bir binadır. 7e benim birbuçuk sene 

önce geldiğimde bu binayı ben boş olarak buldum. Kimse 

yoktu içinde. 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Sayın Bakan... 

3tSılDAR DENKTAŞ (Devamla) - Söylediğiniz maksatlarda 

kullanmak üzere köylünün de yardımını biz de bekliyoruz ama şu 

anda bu binayı boşaltacaklar, çıkacaklar bir konsensüs sağlana-

cak ve ondan sonra he p birlikte yapacağız bu işi. Ama devletin 

ciddiyetini ortaya koymamız lâzım. Bunun için de bu binanın 

boşalması lâzım şu anda. 

KENAN AKIN (Yerinden) (Devamla) - Boşaltacak diyorsan. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - İşgal altında bırakamayız. 

Ondan sonrası bizim vereceğimiz tir karardır. Teşekkür ederim. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim Sayın Bakan. 

Sayın milletvekilleri; gündem dışı konuşmalar sona ermiş-

tir. Şey, nisap yok galiba,bir sayın bakalım nedir? 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa) (Yerinden) - E vallahi 45 

olduğunuza ve nisabınız da yoksa vallahi vazgeçin bu işten. 

KATİP - Grup Başkan Vekilleri. 

BAŞKAN - Sayın efendim. 

KATİP - Grup Başkan Vekilleri. 

./276. 
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BAŞKAN- Yoklama yapın efendim. Yoklama yapın. 

Var m ı ? . . . 

Nisap hasıl olmuştur arkadaşlar. 

Sayın milletvekilleri; şimdi de sunuşlara geçiyoruz, 

önce onaya sunuşlar yapılacaktır. 

1. Başkanlık Divanının, Daimi Komitelerin üye Sayıla-

rını Yeniden Belirleyen Kararı. Okuyun efendim. 

KATİP-

C u m h u r i y e t M e c l i s i G e n e l K u r u l u n a , 

I 

C u m h u r i y e t M e c l i s i B a ş k a n l ı k D i v a n ı n ı n , 

28 blkim 1°>91 tarihli .toplantısında, Danışma; 

K u r u l u n u n g ö r ü ş l e r i n i d e ğ e r l e n d i r e r e k almış 

o l d u ğ u , "üiyasal P a r t i G r u p l a r ı ile Grubu Olır.n-

yan S i y a s a l P a r t i l e r i n C u m h u r i y e t M e c l i s i n i n 

Daimi K o m i t e l e r i n d e T e m s i l i y e t l e r i n i n Y e n i d ç n 

S a p t a n m a s ı n a " ilişkin K a r a r ı (P!)K N o : 3 / 2 / 9 1 ) , 

İ ç t ü z ü ğ ü n 2 3 ' ü n c ü m a d d e s i uyarınca i l i ş i k t e
:
b i l -

g i y e s u n u l m a k t a d ı r . ; 

H a k k ı ATl'N 

C u m h u r i y e t Pieclisi Başkanı 

./277. 
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H a k k l A t u n

 Dr. Vehbi Zeki Serter 

Cumhuriyet Meclisi Başkan. ^ Cumhuriyet Meclisi Başkan Yard.mc.s 

Emin Uzun
 M

 u , 
Muharrem Söylemez 

idare Amiri
 n

. 
Divan Katibi 

- /279 . 
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BAŞKAN- Kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? 

Etmeyenler?... Ç e k i m s e r ? — Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

2. Başkanlık Divanının değişen güç ve temsiliyet 

oranlarına göre Başkanlık Divanının yeniden oluşumuna iliş 

kin kararı. Okuyun efendim. 

KÂTİP-

C u m h u r i y e t M e c l i s i G e n e l K u r u l u n a , 

C u m h u r i y e t M e c l i s i B a ş k a n l ı k D i v a n ı n ı n , 28 Ekim 

1 9 9 1 tarihli t o p l a n t ı s ı n d a , Danışma K u r u l u n u n g ö r ü ş l e r i n i 

de d e ğ e r l e n d i r e r e k almış o l d u ğ u "Başkanlık Divanının 

D e ğ i ş e n Göç ve Ternsil.iyet O r a n l a r ı n a göre O l u ş u m u n u n 

Y e n i d e n D ü z e n l e n m e s i n e ilişkin Kararı" ( B . D . K . N o : 2 / 2 / 9 1 ) 

LçUiztl",Ün 11" fici »Külde:;! ! • r> 't'ince i'l.i.yikl.e <wwıy;ı .jıırıu'l-

m a k t a d ı r . 

H a k k ı A tun 

C u m h u r i y e t M e c l i s i B a ş k a n ı 

./280. 
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DÖNEM: II TARİH: 28 Ekim 1991 
YIL: II 

BDK No:2/2/91 

BAŞKANLIK DİVANININ DEĞİŞEN GÜÇ VE TEMSİLİYET 
ORANLARINA GÖRE OLUŞUMUNUN YENİDEN DÜZENLENMESİNE 

İLİŞKİN KARAR 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 2/1/1990 sayı ve 
25 Mayıs 1990 tarihli Meclis Kararıyla oluşturulan Başkanlık Divanının, 
oluşumunuo.ara seçim sonucunda Meclis'te Grubu bulunan 
tek siyasal Parti olan Ulusal Birlik Partisinin, değişen 
güç oranına göre yeniden aşağıda öngörüldüğü biçimde düzen-
lenmesine ve 2/1/1990 sayılı Meclis Kararıyla Demokratik 

Mücadele Partisi Grubuna ayrılmış olup bugüne kadar boş olan 

bir İdare Amirliği ile iki Divan katipliğinin de Ulusal Birlik 

Partisi Grubunca doldurulmasına karar verir. 

îRUBUN TAM SAYIYA PUANA GÖRE ÜYE SAYISINA SAYI ÜNVAN PUAN TEMSİLİYET 

.DI VE ORANI TEMSİLİYET GÖRE 

AYISI TEMSİLİYET 

45 X 100 90 X 14 90 X 7 1 Başkan 4 UBP 

=%90 =12.60 =6.30 1 Başkan 3 UBP 

50 100 100 Yardımcısı 

2 İdare Amiri 

2 X 2= 4 UBP 

3 Katip 

3 X 1= 3 UBP 

TOPLAM 7 14 

Hakkı Atun Dr. Vehbi Zeki Serter 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı 

Emin Uzun Muharrem Söyleme 
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BAŞKAN- Kararı oylarınıza sunuyorum sayın milletve-

killeri. Kabul e d e n l e r ? — Etmeyenler? Ç e k i m s e r ? — 

Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

3. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının Oslo'da 

Agik çerçevesinde yapılacak olan Demokratik Kuruluşlar 

toplantısına Sayın Zaim Necatigi 1
1

 in katılmasına ilişkin 

kararıdır. 

Okuyun lütfen. 

KÂTİP-

B.D.K. No:4/2/91 

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının "Oslo'da, 

Avrupa Güvenlik ve İşbirliği Konferansı çerçevesinde 

yapılacak olan Demokratik Kuruluşlar Toplantısına 

Sayın Zaim Necatigil'in katılmasına ilişkin karar 

önergesi" ilişikte onayınıza sunulmaktadır. 

Hakkı Atun 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı 

./277. 
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BAŞKAN- Kararı oylarınıza sunuyorum sayın milletve-

killeri. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... 

Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

3. Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının Oslo'da 

Agik çerçevesinde yapılacak olan Demokratik Kuruluşlar 

toplantısına Sayın Zaim Necatigil'in katılmasına ilişkin 

kararıdır. 

Okuyun lütfen. 

KÂTİP-

.D.K. No:4/2/91 

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının "Oslo'da, 

Avrupa Güvenlik ve İşbirliği Konferansı çerçevesinde 

yapılacak olan Demokratik Kuruluşlar Toplantısına 

Sayın Zaim Necatigil'in katılmasına ilişkin karar 

önergesi" ilişikte onayınıza sunulmaktadır. 

Hakkı Atun 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı 

./282. 
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DÖNEM:II 

YIL:II 

TARÎH: W f 

4/2/91 

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ, OSLO'DA, 

AGÎK ÇERÇEVESİNDE YAPILACAK OLAN DEMOKRATİK 

KURULUŞLAR TOPLANTISINA SAYIN ZAİM NECATİGİL'İN 

KATILMASINA İLİŞKİN KARAR ÖNERGESİ 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, 4-15 Kasım 1991 

tarihleri arasında, Oslo'da, Avrupa Güvenlik İşbirliğiu 

Konferansı çerçevesinde gerçekleştirilecek olan Demokratik 

Kuruluşlar Toplantısına, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile 

ilgili dökOmman sunmak özere Ulusal Birlik Partisinden, 

İnsan Hakları Komitesi ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi 

Başkanı Sayın Zaim Necatigil'in katılmasına ve bu amaçla 

yapılacak harcamaların Meclis Bütçesinden karşılanmasına 

karar verir. . 

Hakkı Atun Dr. Vehbi Zeki Serter 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı Cumhuriyet Meclisi Başkan 

I I 

Yardımcısı 

Emin Uzun 

Başkanlık Divanı Katibi 

Muharrem Söylemez 

Başkanlık Divanı İdare Amiri 

./283. 
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BAŞKAN- Kararı oylarınıza sunuyorum. Sayın milletve-

killeri. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... 

Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Şimdi okutulup bilgiye sunulacaklar bölümüne geliyoruz. 

Yurt dışına giden Dışişleri ve Savunma Bakanı Sayın 

Kenan Atakol'a Ticaret ve Sanayi Bakanı Sayın Atay Ahmet 

Raşit'in vekalet etmesinin uygun bulunmuş olduğuna ilişkin 

Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi. Okuyunuz efendim. 

KATİP -

Sayı: \ <U 1 Lefkoşa, 

25 Ekim, 1991 

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

İLGİ: 24.10.1991 gün ve BB/İ4İ/76/3 sayılı Başbakanlık 

yazısı Hk. 

27 Ekim, 1991 tarihinde yurt dışına gidecek olan Dışişleri ve 

Savunma Bakam Sayın Kenan Atakol'a, Ticaret ve Sanayi Bakam; 

Sayın Atay Ahmet Raşit'in vekâlet etmesi hakkındaki ilgi Başbakan-

lık yazısı onaylanmıştır. 

Bilgi ve gereğini saygılarımla rica ederim. 

Rauf R. DENKTAŞ 

Cumhurbaşkanı 

./284-
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BAŞKAN - îki; Başkanlık Divanının Siyasal Parti 

Grupları ile Grubu Olmayan Siyasal Partilerin Cumhuriyet 

Meclisinin Daimi Komitelerinde Temsiliyetlerinin Yeniden 

Saptanmasına ilişkin Kararıdır. Okuyun efendim. 

KATİP -

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 28 Ekim 1991 

tarihli toplantısında, Danışma Kurulunun görüşlerini değerlen-

direrek almış olduğu, "Siyasal Parti Grupları ile Grubu 

Olmayan Siyasal Partilerin Cumhuriyet Meclisinin Daimi 

Komitelerinde Temsiliyetlerinin Yeniden Saptanmasına" ilişkin 

Kararı (BDK Noî3/2/91), İçtüzüğün 23*üncü maddesi uyarınca 

ilişikte bilgiye sunulmaktadır. 

Hakkı Atun 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı 

/ 285 
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D O N E M : II TARİH: 2 8 E k i m 1 9 9 1 
Y I L : II 3 D K N o : 3 / 2 / 1 9 9 1 

S İ Y A S A L P A R T İ G R U P L A R I İLE G R U B U O L M A Y A N 

S İ Y A S A L P A R T İ L E R İ N C U M H U R İ Y E T M E C L İ S İ M İ N 

DAİMİ K O M İ T E L E R İ M D E TKf-'Sİ I j YUTLiCRÎNİN 

Y E N İ D İ R SAI T A N M A S I N A U.J^KÎr, KARAR 

C u m h u r i y e t M e c l i s i B a ş k a n l ı k D i v a n ı , S i y a s a l P a r t i l e r i n 

Ara Seçirr. s o n u c u n d a C u m h u r i y e t M e c l i s i n d e değişen güç 

o r a n l a r ı n ı g ö z e t e r e k ve D a i m i kon:.itelerdeki ü y e l i k l e r i n d e n 
i 

vazgeçen S o s y a l D e m o k r a t P a r t i n i n d u r u m u n u da g ö z ö n ü n d e 

b u l u n d u r a r a k , C u m h u r i y e t M e c l i s i n i n 6 / 1 / 1 9 9 0 ve 3 1 / 1 / 1 9 9 1 

s a y ı l ı K a r a r l a r ı ile o l u ş t u r u l a n D a i m i Komitelerinde;, ı 

S i y a s a l larti g r u p l a r ı ile g r u b u o l m a y a n S o s y a l D e m o k r a t 

P a r t i d ı ş ı n d a k i Siya.?::»! T a r t i l e r i n , aşağıda ö n g ö r ü l e n 

sayıda iiye ile t e m s i l ed ilıı. eler ine ve seçin; i ş l e m l e r i n i n 

b ü t ü n ü y l e y e n i d e n ycy.ılnal? suretiyle- Dc.itıi ! 

kon,itelerin y e n i d e n o l u ş t u r u l m a s ı n a k a r a r verir.; 

T . KTOKPrtl, M A L İ Y E , PUTÇK VE FI AN K('.-1 TESİNj N O L U C U M U (12 ÜYE): 

-Ulusal Birlik Förtisi Grubunu Temsilen 9 üye j • < 

- H ü r D e m o k r a t P a r t i y i T e m s i l e n 2 üye j i 

-Yeni Doğuş J a r t i s i n i T e m s i l e n 1 üye
 1 

2 . İDARİ V:-: S O S Y A L İ ;] ER K O M İ T E S İ N İ O L U Ş U M U (9 ÜYE)': 
| 

-Ulusal Kirlik Partisi Grubunu Temsilen 6 Üye 

- Y e n i D o ğ u ş i a r t i s i n i T e m s i l e n 2 U y e 

- H ü r D e m o k r a t P a r t i y i T e m s i l e n 1 üye 

3 . HUKUKİ VK S İ Y A S İ İŞİ ER K O M İ T E S İ N İ N O L U Ş U M U (<? U Y E ) : 

-Ulusal Birlik Partisi Grubunu Temsilen 7 Uy e 

-Hür D e m o k r a t P a r t i y i T e m s i l e n 1 Uye 

- S e m - D û ^ ParJıvrtı ^nrn^/U* ı ıj'^ 

4 . D İ L E K Ç E K O M İ T E S İ N İ N O L U Ş U M U (7 Ü Y E ) : 

- U l u s a l Birlik Far^isi Gnjbunu Temsilen 5 üye 

. - Y e n i Doğuş P a r t i s i n i Teır,silen l U y e 

- H ü r D e m o k r a t P a r t i y i T e m s i l e n 1 (iye ' 

.../286. 
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BAŞKAN - Üç; U B P G a z i Mağusa Milletvekili Sayın 

Aytaç Beşeşler'in y u r t d ı ş ı izin istemi. 

KATİP -

Cumhuriyet M e c l i s i Başkanlığına, 

L e f k o ş a . 

2.11.1991 ile 9.11.1991 tarihleri arasında 

y u r t dışına çıkmak isteğim için, bu tarihler arasında 

izinli sayılmamı saygılarımla rica ederim. 

Aytaç Beşeşler 

UBP Gszi Mağusa Milletvekili 

BAŞKAN - Gerekli izin verilmiştir efendim. 

Uç; Seçimler ve Oylaması yapılacak işler bölümüne 

geçiyoruz. 

Sayın milletvekilleri; Birinci K ı s ı m üzerindeki 

görüşmeler tamamlanmıştır. 

III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER 

Şimdi Ü ç ü n c ü K ı ş ı m a , Seçimler ve Oylaması Yapılacak 

İşlere geçiyoruz. B u kısımda önce; .komitelerde boş olan 

Üyelikler için Seçim y a p ı l a c a k t ı r . Seçimde boş yerler için 

partilerce b e l i r l e n e n , bildirilen adayları gösterir liste 

üzerinde y a p ı l a c a k t ı r . Listeyi okuyunuz efendim. 

- /287 
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DAİMİ KOMİTELER İÇİN SİYASAL 

PARTİLERCE ÖNERİLEN ADAYLARI 

GÖSTERİR LİSTE 

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ (lg ü y e ) 

Ulusal Birlik Partisi Grubunu Temsilen: 

1 . Salih Coşar 

2 . Aytaç Beşeşler 

3 . Günay Caymaz 

4 . Taşkent Atasayan 

5 . Mustafa Hacıahmetoğlu 

6 . Sttha Tür köz 

7 v Erdal Onurhan 

8 v Kutlu Evren 

9v Tokay Kerem 

Hür D e m o k r a t Partiyi. Temsilen: 

1 0 . A l i Süha 

• 1 1 . İsmet Kotak 

Y e n i Doğuş Partisini Temsilen: 

1 2 . Kenan Akın 

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ (9 P y e ) 

U l u s a l Birlik Parti Grubunu Temsilen: 

1 . Hüseyin Curcioğlu 

2 . Ruhsan Tuğyan 

3v Ekrem Uzun 

4 . Gülin Sayıner 

5v Derviş Çobanoğlu 

6 . Harun Dimililer 

Yeni Doğuş Partisini Temsilen: 

T . A h m e t Kâşif 

8 , Kenan Akın 

Hür Demokrat Partiyi Temsilen: 

9 . A l i Süha 
.../288 
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HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ (9 U Y E ) 

Ulusal Birlik Partisi Grubunu Ternsilen: 

1 . Za i uı Nec n t i g i 1 

2 . Hüseyin Şükrü Serdaroğlu 

3. Güner Göktuğ 

4 . Ayhan Halit Acarkan 

5 . Salih Miroğlu 

6 . Aydemir Erdoğan 

7 . Ali Onay 

Hür Demokrat Partiyi: Ternsilen: 

8 . İsrnet Kotak 

w 

Yeni Doğuş Partisini Ternsilen: 

9 . Kenan Akın 

DİLEKÇE KOMİTESİ (7 UYE) 

Ulusal Birlik Partisi Grubunu Ternsilen: 

1 . Mustafa Karpazlı 

2 . Mustafa Erbilen 

3 . Ömer Demir 

4 . Unal Üstel 

5 . Hasan Kutay 

Hür Demokrat Partiyi Ternsilen: 

6 . Ali Süha 

Yeni Doğuş Partisini Ternsilen: 

7 . Kenan Akın 
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BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; boş yerler için öneri-

len adayları gösteren bu listeyi İçtüzüğün 23'üncü maddesinin 

(3)'(incü fıkrası gereğince onayınıza s u n u y o r u m . Kabul eden-

ler? Etmeyenler? Ç e k i m s e r ? . . . Oybirliğiyle kabul 

e d i l m i ş t i r . 

Sayın milletvekilleri; seçim işlemi ve buna bağlı 

olarak komitelerin oluşumu böylelikle tamamlanmış o l m a k t a d ı r . 

Şimdi Başkanlık Divanında boş olan bir idare Amiri ile 

iki Divan Kâtipliği için seçim y a p ı l a c a k t ı r . Bu yerler 

için Genel Kurulca onaylanan karar gereğince yalnızca Ulusal 

Birlik Partisi Grubu aday g ö s t e r e b i l e c e k t i r . Seçim işlemle-

rine geçmeden önce işlemlerin nasıl yapılacağı konusunda 

açıklama yapmak istiyorum. Başkanlığımızın grup ve siyasal 

parti temsilcileri ile yapmış olduğu müşterek toplantıda 

varılan mutabakat gereğince boş olan her üç yer için de 

tek aday bulunduğundan ve her yer için önerilen adaylara 

göre ayrı ayrı oy pusulaları düzenlenmiş olduğundan üç 

yer için ayrı ayrı oylama yapmak y e r i n e , seçim işlemleri 

bir defada yapılacak ve soyadı alfabe sırasına göre adı 

okunan her milletvekili her üç seçim için ayrı ayrı düzenle-

nen ve kendisine verilen üç oy pusulası üzerinde adayların 

ad ve soyadları altında yer alan kabul, ret ve çekimser 

karelerinden birine kapalı oy verme yerinde 'x' işaretli 

mühürü vurmak ve üç oy pusulasını kendisine verilmiş olan 

zarfa koyup kapattıktan sonra ,kürsü üzerindeki kapalı oy 

sandığına atmak suretiyle bir defada oyunu kullanmış olacak-

t ı r . 

Şimdi bir idare Amiri ve iki Divan Kâtibi seçmek 

üzere oy verme işlemlerine g e ç i y o r u z . 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa)(Yerinden)- Rakip var mı 

e f e n d i m ? . . . 

. /290 
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BAŞKAN- Oylama yapmamız lâzım efendim y i n e . 

İSMET KOTAK (Yerinden)(Devamla)- Niçin? ... 

BAŞKAN- Öyledir İçtüzüğe göre. 

MUSTAFA ERBİLEN (Gazi Mağusa)(Yer inden)- Oylasın 

efendim Genel Kurul. 

BAŞKAN- Adayların isimlerini okuyun efendim. 

KÂTİP- İdare Amiri Hasan Kutay. 

BAŞKAN- İdare Amiri için önerilen aday Hasan Kutay. 

KÂTİP- Divan Kâtipliği: Kutlu Evren, Ünal Üstel. 

BAŞKAN- Evet, hazır mıyız efendim? 

KÂTİP- Biz hazırız efendim. 

BAŞKAN- Oylama cetvelini okuyunuz efendim. 

(Kâtip oylama cetvelindeki sıraya göre milletvekil-

lerinin isimlerini tek tek çağırarak oylarını kullanırlar.) 
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BİR İDARE AMİRİ VE İKİ DİVAN KATİBİ SEÇİMİ İLE İLGİLİ 

OYLAMA SONUCU 

Oylamaya Katılanlar Oylamaya Katılmayanlar 

Ayhan Halit Acarkan Kenan Atakol 

Mustafa Adaoğlu Hakkı Atun 

Kenan Akın Ergün Vehbi 

Taşkent Atasayan Mustafa Hacıahmetoğlu 

Mehmet Bayram Ahmet Kâşif 

Aytaç Beşeşler 

Nazif Borman 

Günay Caymaz 

Salih Coşar 

Hüseyin Curcioğlu 

Derviş Çobanoğlu 

Ömer Demir 

Serdar Denktaş 

Erkan Emekçi 

Harun Dimililer 

Mustafa Erbilen 

Aydemir Erdoğan 

Derviş Eroğlu 

Kutlu Evren 

Güner Göktuğ 

Ertıığrul Hasipoğlu 

ilkay Kâmil 

Mustafa Karpazlı 

Tokay Kerem 

ismet Kotak 

Hasan Kutay 

Salih Miroğlu 

Zaim Necatigil 

Ali Onay 

Erdal Onurhan 

Olgun Paşalar 
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Oylamaya Katılanlar: 

Atay Ahmet Raşit 

Gülin Sayıner 

Eşber Serakıncı 

H . Şükrü Serdaroğlu 

Ahmet Sevinç 

Ali Süha 

Ruhsan Tuğyan 

Süha Türköz 

Ekrem Uzun 

Emin Uzun 

Ünal Üstel 

Hasan Yumuk 

Muharrem Söylemez 

Vehbi Zeki Serter 

BAŞKAN- Sayın milletvekilleri; oy verme işlemleri 

t a m a m l a n m ı ş t ı r . Şimdi açık sayım ve döküm işlemlerine 

g e ç i y o r u z . Sandıkları açar mısınız? 

(Sandıklar gözlemciler huzurunda a ç ı l ı r , sayım ve 

döküm işlemi y a p ı l ı r . ) 
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; her üç seçimin sonucunu 

ayrı ayrı düzenlenmiş olan seçim tutanağına göre açıklıyorum. 

Önce İdare Amiri seçim tutanağını okuyorum. 

Toplam milletvekili sayısı 

Mevcut milletvekili sayısı 

Yeter sayı olup olmadığı 

Kullanılan oy pusulası sayısı 

iptal edilen oy pusulası sayısı 

ve iptal nedenleri 

50 

45 

Var. 

45 

3 adet boş 

TAŞKENT ATASAYAN (Gazi Mağusa)(Yer inden) 

Sayın Başkan. 

An 1 aşılmıyor 

BAŞKAN - Oturun efendim. Oturun yerinize de anlayasınız. 

Sessiz olursanız anlarsınız. 

MUSTAFA ADAOGLU (Gazi Mağusa)(Yer inden) - Parlamento biraz 

hareketli olur. 

BAŞKAN -

Adayların ad ve soyadları 

Adayların aldıkları oy miktarı 

Hasan Kutay 

39 kabul 

2 ret 

1 çekimser 

Sayın milletvekilleri; buna göre toplantıda hazır olup 

oylamaya katılanların salt çoğunluğunu almış olan Sayın 

Hasan Kutay İdare Amiri olarak seçilmiş bulunmaktadır. Kutlar, 

başarılar dilerim. 

Şimdi Divan Kâtiplerinin seçim tutanaklarını okuyorum. 
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Kâtibi Seçim Tutanağı 

Toplam milletvekili sayısı 

Kutlu Evren için okuyorum. 

Toplam milletvekili sayısı 

Mevcut milletvekili sayısı 

Yeter sayı olup olmadığı 

Kullanılan oy pusulası sayısı 

İptal edilen oy pusulası sayısı 

ve iptal nedenleri 

50 

45 

Var. 

45 

3 adet boş. 

Adayların ad ve soyadları 

Adayların aldıkları oy miktarı 

Kutlu Evren 

39 kabul 

2 ret 

1 çekimser. 

Diğerini okuyorum. Onal Ostel 

Toplam milletvekili sayısı 

Mevcut milletvekili sayısı 

Yeter sayı olup olmadığı 

Kullanılan oy pusulası sayısı 

İptal edilen oy pusulası sayısı 

ve iptal nedenleri 

50 

45 

Var. 

45 

3 adet boş 

Adayların aldıkları oy miktarı : 39 kabul 

2 ret 

1 çekimser. 

Sayın milletvekilleri; bu sonuçlara göre Sayın Kutlu Evren 

ile Sayın Onal Ostel toplantıda hazır olup oylamaya katılanların 

salt çoğunluğunun oyunu almış olmaları nedeni ile Divan Kâtibi 

olarak seçilmiş bulunmaktadırlar. Kendilerini kutlar, başarılar 

dilerim. 
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Sayın milletvekilleri; böylelikle gerek Başkanlık 

Divanının gerekse komitelerin oluşumları tamamlanmış 

b u l u n m a k t a d ı r . Şimdi gündem gereği 4'üncü kısma sorulara 

g e ç i y o r u z . Bu kısımda Sosyal Demokrat Parti Lefkoşa 

Milletvekili Sayın Ergün Vehbi'nin Turizm Teşfik Fonu ve 

fondan verilen kredilerle ilgili yazılı sorusu ile bu 

soruya ilişkin Bayındırlık ve Turizm Bakanının yazısı 

o k u n a c a k t ı r . O k u y u n . 

MUSTAFA ERBİLEN (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın 

milletvekili burda değildir e f e n d i m . 

TAŞKEN ATASAYAN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın 

Başkan usul hakkında söz istiyorum. 

BAŞKAN - B u y u r u n . 

TAŞKENT ATASAYAN (Yerinden) (Devamla) - Sayın 

Başkan dünyanın her tarafındaki teamül soru sahibinin 

Mecliste hazır olması zorunluluğu v a r d ı r , cevabını 

alabilmesi için. 

BAŞBAKAN DERVİŞ EROĞLU (Yerinden) - 0 geleneği 

b o z m a y a l ı m . E v e t . 

TAŞKENT ATASAYAN (Yerinden) (Devamla) - Ayni 

soruyu ben merak etsem o soruyu ben s o r a r ı m . 

BAŞKAN - Nedir şey? 

MUSTAFA ERBİLEN (Yerinden) (Devamla) - Postalansın 

k e n d i s i n e . 

BAŞKAN - P e k i . 
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KATİP - Kendisine gitti ama okunmak z o r u n d a d ı r . 

MUSTAFA'ERBİLEN (Yerinden) (Devamla) - Yerine ulaşmıştır 

e f e n d i m . 

KATİP - Yazılı olduğu için okunur efendim 

TAŞKENT ATASAYAN (Yerinden)(Devamla) - Yazılıysa 40 

sene burdan okunacak Burda 50 kişi bir kişiyi d i n l e y e c e k . 

MUSTAFA ERBİLEN (Yerinden) (Devamla) - Tutanağa geçsin 

e f e n d i m . 

Mustafa Adaoğlu (Gazi Mağusa) (Yerinden) -

Grup olarak görüşümüz var, Sayın Taşken Atasayanın 

görüşü ile. 

BAŞKAN - Genel Kurulun kararı g e r e k i y o r . 

Okunmuş kabul edilmesini oylarınıza s u n u y o r u m . 

Kabul edenler? R e d d e d e n l e r ? . . . Ç e k i m s e r ? — 

Oybirliği ile kabul e d i l m i ş t i r . 

İSMET KOTAK (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Biz 

Çekimseriz e f e n d i m . 

BAŞKAN - Bir ç e k i m s e r . Oyçokluğu ile okunmuş 

olarak kabul e d i l d i . 
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IV-SORULAR VE YANITLAR 

KATİP -

DÖNEM:II 

YIL: I 

TARİH:20 Temmuz 1991 

YAZILI SORU N 0 M 0 / 1 / 9 1 

SDP LEFKOŞA MİLLETVEKİLİ SAYIN ERGÜN VEHBİ'NİN 

"TURİZM TEŞVİK FONU VE FONDAN VERİLEN 

KREDİLER" İLE İLGİLİ YAZILI SORUSU: 

II 

Aşağıdaki soruların Başbakan veya ilgili Bakan 

tarafından yanıtlanması d i l e ğ i y l e , gerekli işlem için 

durumu bilgilerinize s u n a r ı m . 

1. Bugüne dek Turizm Teşvik Fon'undan hangi müessese 

veya k i ş i l e r e , hangi k o ş u l l a r d a , ne kadar kredi v e r i l m i ş t i r . 

3 . Soru tarihi itibarı ile hangi seyahat a c e n t a s ı n ı n , 

Turizm İşletmesine hangi miktarda borcu vardır? 

2 . Bu fonda şimdiye dek birikmiş miktar nedir? 
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DONEM: II 

YIL : 2 

YANIT TARİHÎ: 17 Ekim 199liI 

YAZILI SORU N O : 10/1/91 

SDP LEFKOŞA MİLLETVEKİLİ SAYIN ERGUN V E H B Î ' N İ N , 

TURİZM TEŞVİK FONU VE FONDAN VERİLEN KREDİLER 

ÎLE İLGİLİ YAZILI SORUSU VE BU SORUYA ULAŞTIRMA, 

BAYINDIRLIK VE TURİZM BAKANLIĞININ Y A N I T I . . 

1 . Bu güne kadar Turizm Teşvik Fonu'ndan herhangi 

bir müessese veya kişiye kredi v e r i l m e m i ş t i r . A n c a k , 

KKTC'nde yatırım yapan turizmcilere yerel bankalardan 

aldıkları azami 5 yıl vadeli kredilerine %31 faiz katkısı 

v e r i l m e k t e d i r B u güne kadar toplam 8.615.000.000 TL'lik 

turizm kredisine faiz farkı uygulaması yapılmış tır';* Bu 

haktan yararlanan yatırımcıların listesi Ek-l'de sunul-

m u ş t u r . 

2 . Turizm Teşvik Fonunda 22.7.1991 tarihi itibariyle 

birikmiş olan miktar (Ek-Il) 8.025.690.461.70 I ' d i r ^ A n c a k , 

Ek-1'den görüleceği gibi yıl sonuna kadar 1^502.^55;oOOTL 

faiz iadesi olarak, KKTC Elektrik Kurumuna 741.363.451.50 TL 

ve Memur Maaşları olarak 236.621.246.80 TL olmak Özere toplam 

2 . 4 8 0 ^ 709.698.30 11 mükellefiyetimiz v a r d ı r . 

3 . 16.8.1991 tarihi itibarıyla çeşitli Seyahat 

Acentelerinin K . T . Turizm İşletmelerine olan borçları 

(Ek-III A ) 1.351
?

.157 ve (Ek III B ) 1.506.507 olmak üzere 

toplam 2.857.664.TL'dir 
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Turizm Geliştirme ve Tanıtma Fonu 22/7/1991tarihli nakit durumu 

Cari Hesablar : 

a) K.K.T.C. Merkez Bankası I. Hesabı 

b) K.K.T.Ç. Merkez. Bankası 

Sterlin Hs. 14.155.95 X 7530.60 = 105.771.607.07 

. $ ... Hs» 6.494.77 X 4353.Z7 - ,23.305.961 .25 

, DM» Hs. 24.549.90 X 2477.- = 63.310.102.30 

411.7V7.373.63 

i'- .• 
192.367.670.62 

Vadeli Hesablar : 

•J.T.Koop. Merkez Bankası 

a) 6 aylık vadeli Hs. / 46 

b) Senelik vadeli Hs. 

c) 6 aylık vadeli Hs. 

d) 3 aylık vadeli H g
; 

e) 3 aylık vadeli Hs-

f) 3 aylık vadeli H
s
. 

^ 55 
/ 46 
•/ ı-ü 

2/4/91 ' 

7/7/33 
6/3/90 

*
 4 0

 1 s/10/90 

/•' 52 3/3/90 . 

4 5 9 0 . 6 3 4.44 

"703.326.420.96 
584.615.130.-

968.000.000.-

305. .255 .000.-

2/4/92 

' 7/7/91 
11 / -/ 91 

20/7/91 

s/ 9/91 3.107-137.'35. A 

Kıbrıs Vakıflar Bankası 

a) 6 a^lık vadeli K s . ^ 46 7/7/3-:-

b) 6 sylık vadeli Hş. / 46 .11/7/oc 

fe 

j:) 3 aylık vadeli Hs. 

"d) 6 »ylılc vadeli -
:

-s. 
.2) 3 .'

;
ylık v=.deii -Is. 

i. £)• 6 a/.Uk'vadeli H
s
. 

İ:..... ' 

/• 40 25/12/90 

1 a/l O/OO 
/•' 23/1/'91 

/•' i-6 24/1/91 

711.736.000.-

"73.-65.000.-

102.579.800.-
362.457.600.-

,353.432.300.-

6/9/91 

2/C/31 

20/10/91 

29/7/31 

23/7/^1 
2 .o13.72.1^200, 

• i 
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K.K.T.C. Merkez Bankası 

a) 3 aylık vadeli H s . '/• 39 

>.) 3- aylık vadeli H s . / 39 

c) 3 aylık vadeli H s . . / 39 

d) 3 aylık vadeli Hs.' / 39 

13/3/89 

13/'ı0/39 

13/10/39 

953.952.679 

3^9.5C3.C36. • 

349.50S.035.' 

19/3/91 

13/7/91 

13/7/91 1 .657.973.751 

Ticaret Bankası Ltd. 

a) 6 aylık vadeli Hs. / > 6 31/3/59 

( 
C-enel Yekûn 

37.193.275-- 29/3/91 37.193.275.-

8.025. .690.461.70 

NOT : Yabancı paralar 22/7/1991 tarihli resmi kurlar üzerinden yapılmıştır. 
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BAŞKAN-Sayın milletvekilleri sözlü sorusu olan var mı 

efendim? Y o k t u r . 

MUSTAFA ERBİLEN (Yerinden) (Devamla) - Sonra devamlı 

Meclise gelmeyen bir m i l l e t v e k i l i . 

BAŞKAN - Anlaşıldı e f e n d i m . 

II BŞÇANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI (Devam) 
Sayın mi 1letveki1leti; şimdi bilgiye 

sunacağımız v a r d ı r . 

1- Ekonomi Maliye Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığına 

Sayın Salih C o ş a r ' ı n , Başkan Vekilliğine ise Sayın Aytaç 

Beşeşlerin seçildiğine ilişkin t e z k e r e . 

KATİP -

Cumhuriyet Meclisi Genel K u r u l u n a , 

E k o n o m i , M a l i y e , Bütçe ve Plan Komitesinin 

1 Kasım 1991 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Komite 

Başkanlığına UBP Lefkoşa Milletvekili Sayın Salih C o ş a r , 

Başkan Vekilliğine UBP Gazi Mağusa Milletvekili Sayın 

Aytaç Beşeşler oybirliği ile s e ç i l m i ş t i r . 

D r . Vehbi Zeki Serter 

Cumhuriyet Meclisi Başkan Vekili 

BAŞKAN - 2- İdari ve Sosyal işler Komitesi 

Başkanlığına Sayın Hüseyin C u r c i o ğ l u
1

n u n Başkan Vekilliğine 

ise Sayın Ruhsan Tuğyan'ın seçildiğine ilişkin t e z k e r e . 
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KATİP -

Cumhuriyet Meclisi Genel K u r u l u n a , 

İdari ve Sosyal İşler Komitesinin 1 Kasım 1991 

tarihinde yapmış olduğu toplantıda Komite Başkanlığına UBP 

Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Hüseyin Curcioğlu Komite Başkan 

Vekilliğine UBP Gazi Mağusa Milletvekili Ruhsan Tuğyan oy-

birliği ile s e ç i l m i ş t i r . 

Dr Vehbi Zeki Serter 

Cumhuriyet Meclisi Başkan Vekili 

BAŞKAN - Hukuk ve Siyasi işler Komitesi 

Başkanlığına Sayın Zaim N e c a t i g i l , Başkan Vekilliğine ise 

Sayın H . Şükrü S e r d a r o ğ l u
1

n u n seçildiğine ilişkin t e z k e r e . 

KATİP -

Cumhuriyet Meclisi Genel K u r u l u n a , 

Hukuk ve Siyasi işler Komitesinin 1 Kasım 1991 

tarihinde yapmış olduğu toplantıda Komite Başkanlığına 

UBP Milletvekili Sayın Zaim N e c a t i g i l , Başkan Vekilliğine 

ise UBP Girne Milletvekili Sayın H . Şükrü Serdaroğlu 

oybirliği ile s e ç i l m i ş t i r . 

D r . Vehbi Zeki Serter 

Cumhuriyet Meclisi Başkan Vekili 
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BAŞKAN - 4) Dilekçe Komitesi B a ş k a n l ı ğ ı
1

n a Sayın Mustafa 

K a r p a s l ı ' n ı n , Başkan Vekilliğine ise, Sayın Ömer Demir'in seçil-

diğine ilişkin T e z k e r e . 

KATİP -

1 Kasım 1991 

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna, 

Dilekçe Komitesinin 1 Kasım 1991 tarihinde yapmış olduğu 

t o p l a n t ı d a , Komite Başkanlığına Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa 

Milletvekili Sayın Mustafa K a r p a s l ı , Komite Başkan Vekilliğine 

ise Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ömer 

Demir oybirliğiyle seçilmiştir. 

D r . Vehbi Zeki Serter 

Cumhuriyet Meclisi Başkan Vekili. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler 

t a m a m l a n m ı ş t ı r . Gelecek birleşim 5 Kasım 1991, Salı günü saat 

10.00'da y a p ı l a c a k t ı r . 

GÜNDEM: 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER 

III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER 

IV. SORULAR 

(1) Sosyal Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın 

Ergün V e h b i ' n i n , "Turizm işletmelerine Ait Fhilecia Court" 

ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:12/1/91) ve bu Soruya 

Başbakanlığın Yanıtı. 

V. GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI 

VI. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER. 

Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür e d e r i m . .../311 



- 311 -

DÖNEM: II YIL: 2 

CUMHURİYET MECLİSİ 

5'inci Birleşim 

5 Kasım 1991, Salı 

Saat: 10.00 

GÜNDEM: 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

II. ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER 

III. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK îŞLER 

IV. SORULAR 

(1) Sosyal Demokrat Parti Lefkoşa Milletvekili Sayın 

Ergün Vehbi'nin, "Turizm şletmelerine Ait Fhilecia Court" 

ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:12/1/91) ve bu Soruya 

Başbakanlığın Yanıtı. 

V. GENEL 6ÖR0ŞNE VE MECLÎS ARAŞTIRMASI 

VI. GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER 'LE KOM TELERDEN GELEN DîĞER iŞLER. 
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